



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. március 6. 6 óra - perc

Ötletes műtrágyaszórót készítettek Bábolnán

1958. március 6.

A Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság igazgatója Adám András és gépészmérnöke Borissza János ötletes műtrágyaszórót tervezett, s Fónád József hat tagú brigádja már el is készítette.

/az ujitást
Az új gép Zetorra szerelhető, s tartályában 200 kilogramm műtrágya fér el. Már ki is próbálták és nyolc óra alatt 46 holdon, holdankint 2,5 mázsa műtrágyát szórt el. A hat sebességgel és négy szórásfokozattal állítható gép majdnem 12 méter szélességben teríti el szabályosan a műtrágyát. Teljesítőképessége ötven százalékkal meghaladja a közismert német műtrágyaszóró teljesítményét, emellett a kezelése is egyszerűbb.

A gazdaság műhelyében minden üzemegység számára készítenek egy-egy műtrágyaszórót./MTI/

Szabadban nevelik a lombhullató citromfát Orosházán

1958. március 6.

Orosházán a trópusi és a délszaki növények honosításával foglalkozó Gyurics Gyula érdekes kísérlethez kezdett három évvel ezelőtt: a Szovjetunióból, Gruzziából származó lombhullató citromfát a szabadban neveli. A hat éves fácska a harmadik telet tölti az udvarban. Az első télen semmi kár nem érte, a másodikon néhány kisebb gally vége megfagyott, amit az ügyes kertész/lemezszett. Jelenleg szépen díszlik a fa, semmi változást nem észlelt rajta./MTI/

/gondosan

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. március 6. 6 óra 5 perc

Nyestvadászat a Bakonyban

1958. március 6.

A Bakony vidékén a többszáz éves multra visszatekintő nyestvadászatot még ma is sokan üzik.

Az értékes bőrű, rókánál is ravaszabb állatra hóhullás után vadásznak, úgyhogy a március eleji havazást is kihasználták a bakonyiak. Az általában párosával járó nyestvadászok sokszor 25-30 kilométeres gyaloglás után találják rá a fák felső odvaiban, a herkályoktól, mókusoktól elvett fészkek rejtett lakóira. A nyest, hogy nyomát a hóban fel ne fedjék, utját a fákon folytatja. Csak tapasztalt vadász találja meg fészket. Hosszu póznákkal zárják el az utját és vastag bőrkesztyűvel szedik ki a körömmel-foggal védekező nyestet. Sokszor ez a módszer sem válik be, s ilyenkor kifüstölik és hurokkal, szigonnyal ejtik el.

Az e. heti hóesés után a Bakony vidékén 20 vadászpár indult portyára és hat nyestet ejtett zsákmányul. /MTI/

Megalakult Heves megyében a mezőgazdászok levelezőklubja

1958. március 6.

A TIT Heves megyei agronómiai szakosztálya levelezőklubot szervezett a megyeszékhelytől távol dolgozó mezőgazdászoknak. A klub szakemberei írásban válaszolnak a mezőgazdászok kérdéseire, problémáira. Időnként összejöveteleket rendeznek, amelyeken személyesen is kicserélik tapasztalataikat. /MTI/

Klubot nyit Szolnokon a Magyar-Szovjet Baráti Társaság

1958. március 6.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság Szolnok megyei elnöksége klubot rendez be Szolnokon. A rövidesen megnyíló helyiségben televízió, zongora, folyóiratok, könyvek és társasjátékok várják a látogatókat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. március 6. 6 óra 10 perc

A főváros több kerületében nagyobbarányu utépitési, s utjavítási munkákra kerül sor

1958. március 6.

Ebben az esztendőben több kerületben készül a főváros nagyobbarányu utépitési munkára. A III. kerületben például a Pók utca az érvizszint alatt húzódik, s az Aranyhegyi patak nagyobb esőzés esetén könnyen elönti. Ezért most feltöltik és korszerű burkolattal látják el. Ugyancsak a III. kerületben a Vöröshádsereg utjának egy részét szélesítik, mégpedig Pünkösdfürdőtől kifelé, hogy az autóbust hosszabb távon járathassák. A IV. kerületben meghosszabbítják a Fóti utat, kiépítik a Nádor utca egy részét, s ezzel a két utszak között összeköttetést teremtenek. A Belvárosban, az V. kerületben - a Felszabadulás téren lesz majd nagyobb arányu javítási munka, amire bizony már nagy szükség van. A XI. kerületben a Schönherz Zoltán után kiépítik a második uttestet is, hogy a Petőfi-hidra irányuló forgalmat a Mórca Zsigmond körtér kikapcsolásával bonyolíthatassák le. A XI. kerületben átépítik a Bázsalikom utcát is, mert a mostani ut keskeny, korszerűtlen, viszont a forgalom megköveteli a szélesítését. A XII. kerületben a Konkoly-Thege utat két nyomtávura építik, s korszerű burkolattal látják el. Ugyancsak szélesítik a XII. kerületben az Istenhegyi ut egy szakaszát. A Váci ut egyik része ugyancsak érvizszint alatt van, s átépítésre szorul. Ebben az évben ezt az utrészrt megemelik és rendbehozzák.

A XIV. kerületben a Pillangó utca és a Róna utca között kiépítik a Fogarasi utat, amelynek segítségével az új lakótelep lakói jobb közlekedési lehetőséghez jutnak. A Nagy Lajos király utjának egy részét szélesítik, burkolják. A kivánalmaknak megfelelően hozzák rendbe a Vöröslov utat, amelyen különösen a Népstadion eseményei alkalmával nagy a forgalom. Atépítik és szélesítik a XVIII. kerület Nagykőrösi utat is, a környék egyik legelhenyagoltabb utvonalt.

A nagyobbarányu munkákon kívül természetesen sokhelyütt kisebb-nagyobb javításokra, átépítésekre is sor kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. március 6. 6 óra 15. perc

Telefonközpontokat, nyilvános telefonkészülékeket szállítunk Argentínának

1958. március 6.

Februárban argentin gazdasági szakemberekből álló küldöttség járt hazánkban s kereskedelmi megállapodást kötött. Ennek értelmében négy magyar külkereskedelmi vállalat különböző cikket, berendezéseket szállít a délamerikai államnak. A megrendelésből jelentős rész jutott a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár külkereskedelmi vállalatára, a BUDA VOX-ra.

A tárgyalásnak a vállalatra vonatkozó részéről, eredményeiről Gergely Ödön, a BUDA VOX igazgatója a következőket mondotta:

- A mostani argentin megrendelésnek mintegy 90-95 százalékát a BUDA VOX kapta. Ennek alapján körülbelül kétmillió háromszázezer dollár értékben szállítunk híradástechnikai berendezéseket. Köztük több interurbán telefonközpontot, ezekhez 4000 kezelőkészüléket, automatikus alközpontokat, 6.000 legújabb típusu automatikus pénzbedobó nyilvános telefonkészüléket. A megrendelés egy részét már az idén átadjuk, a zömét pedig 1959-ben szállítjuk.

- A tárgyalások a legnagyobb egyetértésben folytak. A ajánlatainkat elfogadták és sem árban, sem pedig minőségben nem kifogásolták. Ez részben annak köszönhető, hogy Argentínának már eddig is szállítottunk híradástechnikai berendezéseket, s ezek megállták helyüket. Gyártmányainkhoz meg vannak előgedve annál is inkább, mivel a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár berendezéseinek minősége az utóbbi időben lényegesen javult. A tárgyalások kedvező befejezésében része volt két kereskedelmi szakemberünknek is, akik Argentínában jártak. /MTI/

Megkezdik a kőszegi vár helyreállítását

1958. március 6.

A kőszegi Jurisich-vár helyreállítását még ezen a héten megkezdik. Néhány terem már a májusi vas napokra rendbehoznak. Többek között helyreállítják az egykori nagy lovagtermet, amelyben majd előadásokat, műsoros esteket rendeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. március 6. 6 óra 20 perc

Tisztítják a Salvus viz forrását - Hamarosan ismét megkezdik a gyógyvíz palackozását

1958. március 6.

A gyomorbetegségek egyik hatásos gyógyszere, a Salvus viz' hiánycikk lett. Joggal panaszkodnak a betegek: nem lehet kapni az üzletekben. Ennek okáról az illetékesek a következőket mondották:

- A bükkszéki Salvus forrás szokásos évi karbantartási munkálatai technikai okokból a tervezettnél tovább tartanak. Emiatt szünetel a palackozás is, s így a gyógyszertárak és a belkereskedelem nem tudja kielégíteni a keresletet. A hiányt még fokozza, hogy mint az ilyenkor lenni szokott - egyesek a szükségletnél jóval nagyobb mennyiséget vásároltak fel. A karbantartási munkálatok előreláthatólag már a jövő hét folyamán befejeződnek. Ezután megkezdik a gyógyvíz palackozását. Néhány héten belül tehát ismét elegendő mennyiségű Salvus viz áll a betegek rendelkezésére. /MTI/

Székesfehérvárott megünneplik az Éneklő Ifjúság mozgalom huszéves jubileumát

1958. március 6.

Székesfehérvárott 1938. májusában tartották az Éneklő Ifjúság mozgalom első nagy hangversenyét. Az évforduló alkalmából május 24-én és 25-én dalosünnepség lesz Székesfehérvárott. Az első napon a felnőtt kórusok hangversenyeznek, a második napon pedig az ifjúsági dalosversenyre kerül a sor. A jubileumi ünnepségen megkoszorúzzák az énekkarok zászlaját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. március 6. 6 óra 25 perc

Pedagógiai tanácsadások Győrött

1958. március 6.

A győri nőtanács pedagógiai tanácsadások rendszeresítését javasolta a város iskoláiban. A két általános iskolában próbaképpen rendezett első tanácsadások a nagyszámu érdeklődő vett részt. A városi tanács művelődési osztálya és a nőtanács úgy határozott, hogy kéthetenként más és más iskolában rendezik meg a pedagógiai tanácsadást. /MTI/

Tizenhárom tudományos diákkör működik a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen

1958. március 6.

A miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen ebben az évben minden tanszék mellett tudományos diákkör működik. Az egyetemi oktatók irányításával tizenhárom diákkörben több mint száz hallgató dolgozik és tanul. Munkásságuk eredményeiről időnként előadásokon számolnak be. /MTI/

Szekszárdon kiállítás nyílik Szilágyi Jolán grafikusművész alkotásaiból

1958. március 6.

A szekszárdi muzeumban március 9-én kiállítás nyílik Szilágyi Jolán grafikusművész politikai karikatúráiból. A kiállítást bemutatták majd Tolna megye járási székhelyein is. /MTI/

Monográfia készül Miskolc városáról

1958. március 6.

A miskolci városi tanács határozata értelmében a Herman Ottó Múzeum munkatársai megírják a város monográfiáját. A jövőre megjelenő könyv számos, eddig nem igen ismert adatot is közöl Miskolc kialakulásáról és történetéről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. március 6. 6 óra 25 perc

Májusban elkészül a Rákóczi uton az árkádosítási mintaszakasz

1958. március 6.

Az árkádosítás mintaszakasza - amely a Rákóczi ut 38-40. számú házban lesz - igen nehéz feladatokat ró a tervezőkre és az építőkre. Meg kellett oldani például olyan problémákat, hogyan lehet a két szomszédos épület földszinti magasságát összhangba hozni, hogyan lehet olyan portálokat alakítani, amelyeket Magyarországon eddig még nem nyíron építettek.

Az árkádosítási mintaszakasz munkálatainak zömét már megoldották. Elkészült az árkádvilágosítás, a portál-szerkezetek most hegesztik még az üvegezés-festés, a neonok felszerelése, a kőburkolás és az aszfaltozás van hátra. Azonban már most minden remény megvan arra, hogy a mintaszakaszt májusra átadhatják. /MTI/

Heti hangoshiradót szerkesztenek Baján

1958. március 6.

Baján heti hangoshiradót szerkesztenek, amelyet a város hangerősítőin vasárnapként közvetítenek. A közérdekű közlémények kívül ismertetik a helyi kulturális és sporteseményeket, a város üzemeiben készült riportokat, a tömegszervezetek munkáját. /MTI/

Tizezer gyermeket ápoltak hét év alatt a miskolci gyermek-kórházban

1958. március 6.

A Miskolci Városi Tanács gyermekkórházában amely 1951-ben nyílt meg, eddig csaknem tizezer gyermek nyerte vissza egészségét. A kórházat az idén másfélmillió forintos beruházással gyermek-poliklinikával is kiegészítik, ahol a kórházi ápolásra már nem szorulók utókezelését végzik. /MTI/

B 8. kiadás 1958. március 6. 8 óra 45 perc

Több mint ötven művészegyüttes vesz részt a kisvárdai járási kulturális versenyen

1958. március 6.

A kisvárdai járási KISZ-bizottság és a járási tanács művelődési osztálya Szamuely Tibor emlékére kulturális versenyt hirdetett. A versenyre - az egyéni számokon kívül - több mint ötven öntevékeny művészegyüttes jelentkezett. A járási bemutatót április 6-án tartják. /MTI/

Pénteken ünnepi lottosorsolást rendeznek Csepelen

1958. március 6.

A Sportfogadási és Lottóigazgatóság ezen a héten ismét kettős- és egyben ünnepi lottosorsolást rendez. A lottójáték évfordulója ugyanis egybeesik a mostani húzással.

Az ünnepi sorsolást március 7-én, pénteken Csepelen a Munkás Otthonban /XXI. Árpád utca 1/ tartják. Ezuttal a tizedik játékot nyerőszámait, valamint a februári tárgynyerményeket sorsolják. A jutalom sorsoláson a nyolcadik játékhat 3,687,780 szelvénye vesz részt.

A sorsolás ezuttal 9 órakor kezdődik. A húzás előtt ugyanis műsor lesz, ezen Peteki Ferenc számológépművész irányításával hazánkban először. x rendezik meg a dupla, vagy semmi játékot. A műsorban egy év után ismét fellép Kabos László, mint Lotto Ottó. /MTI/

B 9. kiadás 1958. március 6. 10 óra - perc

Ujítási hírek

1958. március 6.

A Lakkfestékgyárban több olyan ujítást nyújtottak be, amelyek új gyártmány bevezetését javasolják. Kiemelkedik Kovács Lajosnak nemesített gyanták előállítására kidolgozott találmánya. Ezért az ujító több mint 16 ezer forintos ujítási díjat kapott. Csonka Lajos, Horkai Ferenc és Szerecz János olyan ujítást nyújtottak be, amely megoldja az anorgánikus pigmentek nedvesítését, ami lakkfestékipari szempontból igen jelentős. Az ujítások többszázezer forintos megtakarítást eredményeznek.

A Kőbányai Porcellángyárban több ujító a ferritgyártást tökéletesíti, s munkájuk több mint kétmillió forintos megtakarítást jelent a gyárnak. Ugyancsak ebben a gyárban Hantos Károly és Beke László a körkemencék égetési módozataira dolgoztak ki 50 ezer forintos hasznos jelentő új eljárást.

Háromszázezer forintos megtakarítás származott az Albertfalvi Vegyiművekben az Erdődi-Horváth féle ujítás révén, amely folyékony fémtisztítást szilárd fémtisztítással old meg. Ez az ujítás nemcsak hazai, hanem külföldi viszonylatban is igen figyelemreméltó. /MTI/

Sokféle áru érkezik Lengyelországból a választékcseré alapján

1958. március 6.

A közelmúltban fejeződtek be Varsóban az Aruce-reforgalmi Gazdasági Iroda és a Lengyel Népi Áruszállítási Minisztérium között tárgyalások a választékcseréről.

Az egyezmény értelmében 1958-ban sokféle használati tárgy érkezik Lengyelországból. Többek között jelentős mennyiségű kátrány fedéllemez. Kapunk irodai papírárut, vegyi cikket, sportszert, hikorai silécet, tornatermi felszerelést, egyéb sportszerelvényeket. Lesz a szállítmányban textil méteráru, kőcáru, stb. A küldemény első része a második negyedévben, zöme a harmadik negyedévben érkezik. /MTI/

9.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. március 6. 10 óra 10 perc

Nagyvadásu városfejlesztési beruházások Baján

A bajai városi tanács az idén jelentős összeget irányoz elő a város fejlesztésére: szabadtéri színpadot építenek, parkosítják a város főterét, villamosítják a martonszállási városrészt, népfürdőt építenek a Sugovica-parton. /MTI/

Ebben az évben új kórház nyílik Bonyhádon

A Tolna megyei tanács az idén új kórházat nyit Bonyhádon. A jelenlegi szülőotthont és a trachomagondozót összevonják és belgyógyászati, valamint sebészeti osztállyal egészítik ki. Az idén megnyíló száz ágyas kórházat a következő évben további épületrészekkel bővítik. /MTI/

Uttörő színjátszó csoport alakult Pakszon

A paksi járási művelődési házban megalakították a Tolna megyei általános iskolák és uttörőszervezetek színjátszó együttesét. Tolna megye legfiatalabb színjátszói tavasszal tartják első bemutatójukat. /MTI/

Dallal, tánccal a baráti népek országában. - A komlói művészeti együttes új műsora

Májusban rendezik meg Tatabányán a bányász művészegyüttesek országos kulturális seregszemléjét. A komlói együttesek Dallal, tánccal a baráti népek országában című műsorával készül a művészeti versenyre. A csoportok legjobb 120 tagja a Szovjetunió, Románia, Lengyelország, Csehszlovákia és Jugoszlávia népcinck legszebb dalait és táncait adja elő. /MTI/

10-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. március 6. 10 óra 35 perc

1.400.000 tojás a hétfégi szükségletek ellátására. - Kínai narancs érkezését jelentik

A Nagyvásártelre csütörtökön reggel 18 vagon és 8 tehergépkocsi élclémiszor érkezett, egyebek között 6 vagon vegyes zöldáru, 4 vagon tojás és 2 vagon citrom. A határállomásról befutott jelentés szerint csütörtökön 7 vagon kínai narancs érkezik Budapestre.

A Budapesti Baromfi és Tojásértékesítő Vállalat a hétfégi szükségletek ellátására csütörtök reggeltől szombat délig 1.400.000 tojást oszt el a KÖZLETT boltok között. A tojás ára csak az őstermelőknél változott, a friss tojást már ők is 1.40 forintért kínálták.

A húsboltok ellátása javult, csak vágott baromfiban mutatkozik hiány. Füstölt áru és felvágott bőven van az üzletekben és a csarnokokban.

A Tolbuhin körüti nagycsarnokba már beköszöntött a tavasz. A környékbeli primőr kertészeti üzemek cukorsalátát, piros hónapos retket, hajtattott sóskát és zöldhagymát hoztak forgalomba. A salátát fejenként 2-3, a retket 3-4, a sóskát 10 dekánként 3.20, a zöldhagymát pedig csomónként 1-1.50 forintért árusították. /MTI/

dr. Münnich Ferenc fogadta a budapesti olasz követet

Március 5-én dr. Münnich Ferenc, a kormány elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta Fabrizio Franco-t, az Olasz Köztársaság budapesti követét. /MTI/

10

B 12. kiadás

1958. március 6.

12 óra 15 perc

Pusztadericsi földgázzal termelnek olajat Nagylengyelben

1958. március 6.

A nagylengyeli olajmezőn a réteg-energia hiánya miatt mélyszivattyús olajtermelés honosult meg. Ujabban az olajmező műszaki dolgozóinak egy csoportja kísérleteket folytat a Nagylengyeltől távolabb fekvő pusztadericsi földgáz felhasználására. A csöveken Nagylengyelbe vezetett földgázt az olajkútba préselik és a gáz felhajtó ereje a felszínre nyomja az olajat. Az eddigi kísérletek eredményre vezettek. Az egyik kútból napi 15 tonna olajat termelnek a gáz segítségével. Egy tonna olaj nyeréséhez mindössze 91 köbméter gáz szükséges. Ez a módszer, a hozzávetőleges számítások szerint, lényegesen olcsóbb, mint a mélyszivattyús. /MTI/

Takarékossági számlát nyitottak a nógrádi üzemek KISZ fiataljai

1958. március 6.

Nógrád megye üzemének, bányáinak KISZ fiataljai elhatározták, hogy ebben az évben egyik legfontosabb feladatuknak a takarékoságot tekintik. A fiatalok úgy döntöttek, hogy az összegyűjtött elfekvő anyagok értékét, a társadalmi munka eredményét, a kiszisták ujitásából származó megtakarítást, a gépek és az alkatrészek felújításából eredő értéket elméleti takarékosági számlára írják. Így tartják számon, hogy a fiatalok üzemként mekkora összeggel járulnak hozzá a népgazdaság erősítéséhez. Az acélárugyár ifju kommunistái erre az évre egymillió forint megtakarítást vállaltak.

Az első tételek már felkerültek a takarékosági számlára. A Salgótarjáni Vasöntöde és Tüzhelygyár kiszistái vasárnapi gyártakarítás alkalmával 25 tonna törött samottéglát és 3 tonna "felöntést" szedtek össze. Ezeket az anyagokat újra hasznosítják. Az üveggyári fiatalok társadalmi munkában hét vontogó raktak meg export üvegáruval. A szorospatoki bányai üzem Kossuth lejtős aknájában az ifju bányászok 15.000 forint értékű elfekvő kaperószalagot és csuzdacsavart szedtek össze. /MTI/

Tizenöt kádbetörő ép készül ebben az évben az ajkai alumíniumkohóban

1958. március 6.

Az Ajkai Tüzföldgyár és Alumíniumkohó ebben az évben folytatja az alumíniumkohászatot jelentősen korszerűsítő /folyt.köv./

B 13. kiadás

1958. március 6.

11 óra 15 perc

/Tizenöt ... 1. folyt.

kádbetörőgépek gyártását. Az idén 15 készül a kocsiszerkezeten futó, forgótornyos kiképzésű sűrített levegővel működő berendezésből, amely a hasonló külföldi gépekkel is versenyképes. /MTI/

Új munkagépekkel cseréli ki a régiket a martfői Tisza Cipőgyár

1958. március 6.

Többmillió forint értékű létesítménnyel gazdagodik az idén Szolnok megye egyik legnagyobb üzeme, a martfői Tisza Cipőgyár. Az üzem lakóterületét 17 lakásos épülettel bővítik. Sor kerül a múlt év tavaszán leégett gumigyári csarnok-részlet belső szerelésének befejezésére is. Erre a célra a múlt évi költségvetéssel együtt több mint hárommillió forintot fordítanak. Új, nagyobb teljesítményű kazánházat létesítenek és befejezik a trafóház építését, összesen három és félmillió forintos költséggel.

A termelésben állandó zavart okozó régi munkagépek egy részét új típusú német és csehszlovák gépekkel cserélik ki. Mintegy 18-20 formacipőprést, talpvarró, ringlizó, valamint hasító és fűrázó gépet hoznak be a baráti országokból. /MTI/

Újabb férföltönygyártó "óriásszalag" létesül a Szegedi Ruhagyárban

1958. március 6.

A Szegedi Ruhagyárban az idén kezdte meg működését az ország leghosszabb konfekciógári munkaszalagja, amelynek tapasztalatait felhasználva, újabb óriásszalagot létesítenek. A szokásos 30-40 helyett 106-an dolgoznak majd a férfi sportöltönyök készítésén.

A szalagot az iparágban legkorszerűbb 70 új, közöttük számos helyi konstrukciójú, géppel szerelik fel. Ezeknek egy része egyszerre több műveletet végez. A nagyfokú gépesítés ebben az új szalagban évi 100.000 forint megtakarítást jelent. /MTI/

1157

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. március 6. 13 óra - perc

A szélvihar kidöntötte Kossuth Lajos olajfáját Nyiregyházán

A hét végén a Szabolcs-Szatmár megyében tomboló vihar sok fát kidöntött, köztük Kossuth Lajos dajfáját is Nyiregyházán. Ezt a fát az 1890-es években Kossuth Lajos ~~Török~~ személyesen adta barátsága jeléül Jósa András nyírségi orvosnak, a nyiregyházi muzeum megalapítójának. Jósa András, akit meleg barátság fűzött a nagy magyar államférfihoz, a becses ajándékot hazahozta és a Malom utca 3. szám alatti ház udvarán elültette. A kis csemetéből hatalmas fa fejlődött, s eddig minden évben lombot hajtott. Embervastagságú törzse azonban már korhadni kezdett, s így az erős szélnek nem tudott ellenállni. A városi tanács most szakértőkkel vizsgálattja meg a kidőlt óriást, s ha lehet, még megmentik.

Kossuth Lajos és Jósa András meghitt és szívélyes barátságának ezen kívül is maradt még élő emléke Nyiregyházán: egy terebélyes tiszafa. /MTI/

Gyümölcsvédelmi hét kezdődött Szabolcs-Szatmár megyében

1958. március 6.

Gyümölcstermesztés szempontjából Szabolcs-Szatmár megyét export területté nyilvánították. Ez azzal a kötelezettséggel jár, hogy minden termelő rügyfakadásig köteles elvégezni a gyümölcsfápolási munkákat. Mivel sokhelyütt, különösen a kisebb gyümölcstermelő községekben ezekkel a munkálatokkal nincsenek tisztában, a megyei tanács a növényvédő állomással közösen, március 6-1 között gyümölcsvédelmi hetet rendez. Ez alatt az idő alatt szakemberc ismertetik a termelőkkel a Nagy Sándor-féle metszést, a gyümölcsfa mechanikai védelmének eredményes módszereit. A növényvédő állomás dolgozói ezen a héten mintegy hatvan községbe látogatnak el, s ott a helyi agronómusokkal együtt gyakorlati bemutatókat tartanak. /MTI/

A földművesszövetkezetek felkészültek a tavaszi vetőmag ellátásra

19. március 6.

A tavaszi vetőmag ellátásból az idén nagy részt vállalnak a földművesszövetkezetek. A vetőmag rendeléseket már több hónapja eljuttatták az állami szervekhez, s március elsejére /folyt.köv./

12.47

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. március 6. 14 óra - perc

/A földművesszövetkezetek ... 1. folyt./

valamennyi földművesszövetkezeti bolt megkapta igénylésének megfelelően a rendelt vetőmagot. A boltok a zöldborsmagokon kívül bőven kínálnak mézélő-, gyógy- és ipari növénymagvakat, gazdasági magvakat, stb. Ebben az évben több újfajta virágmagot is forgalomba hoznak. Az egyházi virágmagok mellett bő lesz a kínálat díszfűvek, felfutó növények, kétvári és évelő növények, eszrepec növények magvaiból is. Hiány előreláthatóan csak dugmagyából és takarményrépamagból lesz.

Országsszerte mintegy 1.500 földművesszövetkezeti bolt árusít tavaszi magvakat. A legtöbb magot eredeti, szines zacskóban hozzák forgalomba, aminek hátlapján megfelelő szaktanácsot is kapnak a termelők. Egyes földművesszövetkezeteknél, ahol már alkalmaznak mezőgazdászot, a vásárlók felkereshetik a szövetkezet szakemberét, aki gyakorlati útmutatást is nyújt a helyileg még nem ismert növényfélék termeléséhez. /MTI/

Az idén huszonegy millió forint beruházással gyarapszik a zalai olajbányászat

1958. március 6.

Ebben az esztendőben 21 millió forintos beruházással gyarapszik a zalai olajbányászat. Az összeg nagy részét különböző gépek és furóberendezések beszerzésére fordítják. A Szovjetunióból a többek között öt nagyteljesítményű, legújabb típusú furóberendezés, 20 turbina és több nehéz szállítóberendezés érkezik Zalába.

Lakásépítésre és szociális létesítményekre is jelentős összeget fordítanak. Az idén nagy mértékben javul az olajbányászat ellátása görgősfuróval, mert a nagykanizsai Dunántúli Kőolajipari Gépgyárban többévi kísérletezés után sikerült megteremtteni a görgős furók sorozatgyártásának feltételeit. Az idén mintegy 300 görgősfurót adnak át a zalai olajbányászoknak. Ezzel lényegesen meggyorsul és könnyebb lesz az olajbányászok munkája. /MTI/

12.47

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. március 6. 13 óra 05 perc

Háromemeletes új üzemházat épít Szombathelyen a Sabaria Ruházati Ksz

1958. március 6.

Vas megye egyik legeredményesebben működő szövetkezete a Sabaria Ruházati Kisipari Szövetkezet, amely tíz évvel ezelőtt alakult, s ma már több mint száznegyven tagot számlál. A régi műhelyekben már nincs lehetőség a szövetkezet bővítésére, fejlesztésére, ezért a tagok elhatározták, hogy augusztusra, a szövetkezet alakulásának tizedik évfordulójára, másfélmillió forintos költséggel, saját erőből, új üzemházat létesítenek. A háromemeletes, központi fűtéses, fürdővel és mosdókkal ellátott új üzemházat Szombathelyen, a Sztálin uton építik fel. /MTI/

Makói traktorosok seritsére borsodi szénbányászoknak

1958. március 6.

A makói gépállomás nagyteljesítményű erőgépekkel az ország egyik legjobban felszerelt mezőgazdasági üzeme. Nagy-kiterjedésű körzetében ugyanis főleg hagymát termelnek, ami alá rendkívül mélyen kell szántani. E nagyteljesítményű gépeknek azonban csak a nyári és őszi hónapokban akad munkájuk, télen és tavasszal általában állnak. A hagyma alá ugyanis csak nyáron és ősszel szoktak szántani. Ezen a télen azonban nem pihennek a nyolcvan lóerős, hatalmas lótalpas traktorok: Borsod megye bányászainak seritsenek. Sajólaszlófalván négy, egyenként nyolcvan lóerős, traktor most külszíni fejtésnél segítkezik, nyolc makói traktoros irányításával. Az erőgépek a szénbányászati földkotró vállalat munkagépeit vontatják egészen a nyári hónapokig, amikor újra visszatérnek majd Makóra, hogy a híres fűszernövény, a vörshagyma alá elvégezzék a szokásos mélyítő szántást. /MTI/

Egyesültek a nádudvari termelőszövetkezetek

1958. március 6.

Az elmúlt esztendőben hét termelőszövetkezet alakult Nádudvaron az ellenforradalmi események során feloszlott nádudvari Sztálin Tsz. helyén. Az elmúlt hetekben a Kinizsi Tsz. tagsága a kiválóan gazdálkodó Vörös Csillag Tsz.-be olvadt. Az eddig külön-külön gazdálkodó Béke, Dózsa és Bocskai termelőszövetkezetek egyesültek, míg a Hunyadi, a Május 1. és a Dus Kalász szövetkezet tagjai Április 4. néven alakították meg közös gazdaságukat. Az új szövetkezetek területileg és felszerelésüket tekintve is sokkal inkább alkalmasak a nagyüzemi gazdálkodásra. /MTI/

1257

MTI BELFÖLDI HIREK

17. kiadás 1958 március 6 12 óra 25 perc
12.48
Százharmincöt ezer forintos megtakarítás az esztergákés-szárak öntésével

1958 március 6

Horváth Zoltánné sztálinvárosi mérnök, id. Kruppa József tapasztalt öntő közreműködésével rendkívül értékes anyagtakarékossági újítást dolgozott ki. Eddig ugyanis az esztergákések acél szárát kovácsolni, majd a vidia helyén marni, végül a keményfémlepkét rézzel kellett ráforrasztani. Horváthné újításával az acél helyett olcsóbb szürkevas készítenek, amelynél feleslegessé válik a kovácsolás, a marás és a forrasztás, mert a készszárak formázása közben a vidialepkákat az öntőmintába begyazzák. A vidialepka öntés közben erősen összeforr a szürkevassal, s nincs szükség külön forrasztásra.

Az így öntött újfajta készszárak a gyakorlatban ugyanúgy beváltak, mint a kovácsolt acélból készült esztergákések. Egy-egy esztergákés előállításának költsége kilenc főzinttal, csaknem a felére csökkent. Mivel a Dunai Vasmű forgácsoló gépeinél évente sok esztergákést használnak el, az öntöttvas szárral készülő esztergákések használatával évente körülbelül 135.000 forint megtakarítás várható.

Az első : ezres sorozat gyártásához már hozzáfognak. /MTI/

Kőtnapi kőnyerszűnet után ismét teljes kapacitással termel a borsodi bauxitbánya

1958 március 6

A hét elején a heves hóvihár és az orkánszerű szél a Padrag-Halimba-iríd közti útvonalon kétnégyes hókatasztrofákat okozott. Az autóbussz- és a teherautó-járatok alakodtak, s így két napra megbénult a halimbai bauxitbánya termelése.

Az utfenntartó vállalat gépesített egységei, kiegészülve a bányászdolgozókkal, kétnapos megfeszített munkával szabaddá tették az utat. Így esütőtörökön már újra teljes kapacitással termelhetett a halimbai bauxitbánya. A hóvihár a műszaki berendezésekben csak kisebb kárt okozott. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958 március 6 13 óra 05 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 6-án,
csütörtökön:

Enyhőbb éjszaka

Közép- és Kelet-Európa nagy részén, valamint a Balkánon leszálló légmozgással csendes, pársz az időjárás. A Skandináv-félsziget felett kialakult nagyterjedésű ciklon enyhén cseféni légtömegekkel árasztja el Francia, Német és Lengyelországot, szeles, csapadékos időjárást okozva. A ciklon északnyugati oldalán azonban már hideg arktidőkei redetű légtömegek előretörése miatt újra hideg téli az időjárás.

Hazánkban szerdán változó volt a felhőzet, csapadékot sehol sem észleltek. A hőmérséklet napközben a nyugati megyékben 7-10, máshol 2-6 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában mínusz 2- mínusz 7 fokig hűlt le a levegő. A hótakaró vastagsága a Kékestetőn 4, Galyatetőn 4, Dobogókőn 6, Mészároshegyen 9 cm.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fok volt, a sokévi átlagnál 3,1 fokkal alacsonyabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelt szél irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhősebb idő, több helyen, főként az ország északi felében eső. Mérsékelt délnyugati-később élénk nyugati-északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés mérséklődik. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0- mínusz 3 fok között, helyenkint mínusz 3 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 6-9 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestenél: 462 cm. /MTI/

13.05

13.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958 március 6 13 óra 15 perc

13.08
A miskolci postaigazgatóság területén gyors útenben számolják fel a vihar okozta akadályokat

1958 március 6

12.45

Az elmúlt napokban az ország több részén, így Észak-Magyarországon is, rendkívüli hevességű szélvihar dúlt. A miskolci postaigazgatóság területén a nagyrajú szélvihar 250 telefonoszlopot tört ki, 800 pedig megdőlt. A telefonvezetékek elszakadtak, összekuszálódtak.

A megrongálódott telefonhálózat kijavításán dolgozó több mint száz munkás eredményes munkájának köszönhető, hogy ha ideiglenesen is, már mindenütt megteremtették a telefonösszeköttetést. A hálózat végleges rendbehozása azonban körülbelül egyhónapos munkát igényel. /MTI/

Ifjúsági üzenet avatnak a KISZ megalakulásának évfordulóján a DIMÁVAG-ban

1958 március 6

12.45

A DIMÁVAG Gépgyár egyik legfontosabb és legnagyobb üzemében, a nagyjármű- és exportgépeket készítő kábelgyártó gyáregységben a dolgozóknak mintegy 70 százaléka ifjúság. Eppen ezért a gyár illetékes szervei - méltányolva az üzem munkásainak kívánságát és eddigi jó munkáját - úgy határoztak, hogy a kábelgyártó egységet ifjúsági üzemné nyilvánítják.

Az üzemavató ünnepséget március 21-én, a KISZ megalakulásának első évfordulóján tartják és ekkor adják át az üzem KISZ alapszervezetnek a dolgozók ajándékát, a vörös sepryem zászlót is. /MTI/

13.10



Aláírták a magyar-koreai kulturális egyezmény idei munkatervét

1958 március 6

Csütörtökön délben a Külügyminisztériumban ünnepélyesen aláírták a Magyar Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kulturális egyezményének 1958 évi munkatervét. Az egyezményt magyar részről Szigeti József művelődésügyi miniszterhelyettes, koreai részről Li Gyon Van, a budapesti koreai nagykövetség ideiglenes ügyvivője írták alá. Az aláírásnál jelen volt Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Dénes László, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén, az intézet főtitkára, a Külügyminisztérium, a Művelődésügyi Minisztérium, és a KKI vezető munkatársai, valamint a koreai nagykövetség tagjai.

Szigeti József miniszterhelyettes az ünnepségen mondott beszédében többek között utalt arra, hogy sem az imperialisták koreai intervenciója, sem a magyarországi ellenforradalom nem semmisíthette meg a két nép fejlődésnek indult kapcsolatát. Miként a magyar nép küldöttei elmentek, hogy segítsenek gyógyítani az agresszor okozta sebeket, a koreai nép is mindent megtehet, hogy segítse az ellenforradalom okozta nehézségeink megszűntetését.

Szigeti József hangsúlyozta, hogy ismét adóttak a kulturális együttműködés lehetőségei és az a feladat, hogy ezeket minél előszerűbben használjuk fel. Az idei munkaterv alapján ismét megindul a rendszeres kiadványcsere a két ország tudományos akadémiai között, a tudományos oktatók és kutatók ismét felkereshetik egymást, hogy a helyszínen szerezzenek tapasztalatokat mindazokon a területeken, ahol tanulhatnak egymástól. Cserélünk írott is, hogy megörökítsék a két nép munkáját egy jobb és szebb élet építésére. Szakemberek utaznak majd Koreába és jönnek hozzánk, akik a zene, a képzőművészet és a művészetek más és más ágait tanulmányozzák.

/folyt.köv./

Aláírták a koreai nagykövetség munkatársainak, a tervek előkészítésében nyújtott segítségükért.

A miniszterhelyettes végül köszönetet mondott a koreai nagykövetség munkatársainak, a tervek előkészítésében nyújtott segítségükért.

Szavaira Li Gyon Van ügyvivő válaszolt. Bevezetőben köszönetét fejezte ki a Kulturális Kapcsolatok Intézete vezetőinek és munkatársainak, s a többi kulturális szervnek az előkészítő munkáért, majd hangsúlyozta, milyen jelentős a szakemberek kulturális és művészeti személyiségek tervezett cseréje, a kölcsönös kiállítások, filmvetek.

Li Gyon Van elmondta, hogy a koreai nép milyen forró szeretettel fogadja, milyen nagyra értékeli a magyar klasszikusok műveit és különösen a népi demokratikus rendszerben született kiváló alkotásokat. Utalt arra, mennyire hálás a koreai nép az intervenció idején és a háború utáni időszakban a magyar nép által nyújtott proletárinternacionalista segítségért, többek között azért, hogy számos háborús árvát, ösztöndíjast neveltek és oktattak Magyarországon.

- Az a meggyőződés, -hangoztatta befejezésül, - hogy az idei kulturális munkaterv jelentősen hozzájárul a két nép barátságának, kulturális együttműködésének fejlesztéséhez. /MTI/

Egy millió facsemetét már ültettek Szolnok megyében

1958 március 6

Szolnok megye több községében megkezdték a tavaszi fásításokat. Hetvenkilenc helység határában mintegy 1150 hektáron, két és félmillió facsemetét és suhángot ültetnek el. A községi tanácsok az erdőgazdaságok kirendeltségeivel karöltve megyszerte fásítási ankátokat rendeznek, a termelőszövetkezeti tagokkal, az egyéniileg dolgozó parasztokkal és a KISZ alapszervezetek tagjaival megbeszélik a fásítás fontosságát, s a facsemeték helyes nevelését.

A megyében az elmúlt két hét alatt több mint egymillió facsemetét és suhángot ültettek el, nagyrészt társadalmi munkában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1958 március 6 14 óra 10 perc

13.30

Megkezdtek a munkát az adonyi földművesszövetkezetekhez kiküldött gépállomási traktorok

1958 március 6

A Pusztaszabolcsi Gépállomás vezetői Adonyban öt erőgépet és hozzá tartozó munkagépet adtak át ünnepélyesen az adonyi földművesszövetkezetnek. A szerződés értelmében a gépállomás ilyen módon nyújt hathatósabbi segítséget az adonyi szakcsoportnak és az egyénileg dolgozó parasztnak. Az adonyi földművesszövetkezet - a szakcsoportok és az egyéni parasztnak számára - már eddig összesen 3420 normálholdnak megfelelő talaj-, szállítási- és egyéb motormunkára kötött szerződést a gépállomással.

Az adonyi dolgozó parasztnak örömmel fogadták az öt traktort és a munkagépeket, amelyek késedelem nélkül munkába állottak. A földművesszövetkezet gondoskodik arról, hogy a gépek ütemterv szerint, folyamatosan dolgozzanak. Először az elmaradt téli talajmunkához láttak hozzá a traktorosok, s a cukorrépatermelők és a rizstermelő szakcsoportoknak forgatják a talajt./MTI/

A répáspusztai termelészövetkezet tagja lett Krisztián József építészmérnök

1958 március 6

A Somogy megyei répáspusztai Első Ötvenes Terv Termelészövetkezet tagsága a legutóbbi közgyűlésen határozatot hozott 14 tagú építőbrigád felállítására.

A brigád tagjai valamennyien ismerős szakemberek, úcsok, kőművesek, s vezetőjük Krisztián József pécsi építészmérnök lesz. Krisztián József nemrég járt a répáspusztai termelészövetkezetben, s igen megnyerte tetszését a jól fejlődő közös gazdaság. Amikor szóba került a szövetkezet terve és kiderült, hogy jól járna, ha a szövetkezetit ag lenne, nyomban felvételét kérte. Ő irányítja majd egyebek között a rákosi Új Élet Tsz. továbbá a somogyzili Kossuth Tsz száz vagonos raktárának építését.

A megye első építészmérnök termelészövetkezeti tagja rövidesen Répáspusztára költözik./MTI/

13.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1958 március 6

14 óra / Opero

13.50

Kommunista nőaktiva Tatabányán

1958 március 6

13.50

Az MSZMP tatabányai bizottsága megbeszélésre hívta össze a város kommunista nőaktivistáit. Megtárgyalták, hogyan segíthetik a nők az alkoholizmus elleni harcot, az ifjúság nevelését, az uttóró mozgalom fejlesztését./MTI/

Az általános műveltség fejlesztéséért dolgoznak a Dunai Vasmű Kulturális Felelősei

1958 március 6

13.50

A Dunai Vasmű üzemi műhelybizottságainak kulturális felelősei csütörtökön tárgyaltak munkájukról. Megállapították, hogy a legjobb munkát az üzemi könyvtár végezte: a dolgozóknak több mint ötven százaléka rendszeresen látogatja a könyvtárat. Elhatározták, hogy a dolgozók általános műveltségének fejlesztésére különféle ismeretterjesztő előadásokat rendeznek, tovább fejlesztik a közönségszervező munkát és az eddiginél még jobban támogatják az üzemi művészgyűtteket./MTI/

Ujabb két járási könyvtár nyílt Tolna megyében

1958 március 6

13.50

Csütörtökön ünnepélyesen megnyitották a gyönki és a dombóvári járási könyvtárat. Mindkét könyvtárban 10.000-10.000 könyv közül válogathatnak az olvasók./MTI/

13.55



B 24. kiadás

1958 március 6

14 óra 30 perc

14.00

Népfrontklubot avattak Celldömölkön

1958 március 6

Csütörtökön avatták a Hazafias Népfront celldömölki klubhelyiségét. A televízióval felszerelt klub minden nap délután és este a látogatók rendelkezésére áll. /MTI/

Háromszázhatvankilenc pályamű érkezett a Komárom Megyei Dolgozók Lapja irodalmi pályázatára

1958 március 6

A Komárom Megyei Dolgozók Lapja irodalmi pályázatára 123 pályázó 369 munkát - 293 verset és 76 prózai művet - küldött. A nyerteseket majd értékes díjakkal jutalmazzák. /MTI/

A párt és a szakszervezet nevelő munkája segíti a társadalmi tulajdon védelmét a Csepel Vas- és Fémüvekben

1958 március 6

A Csepel Vas- és Fémüvekben mintegy tízmillió forint kárt okozott az ellenfeleddal. A Csepel Vas- és Fémüvekben, noha már eddig is sok intézkedést hoztak a társadalmi tulajdon védelmére, megszervezték a gyár védelmét, növelték a rendészet létszámát, kijavították a kerítéseket, a jövőben további lépéseket tesznek. A visszaélések megakadályozására a gyár területéről minden szövetkezetet kitoltottak. A gazdaságosság biztosítására elrendelték a rezsi-külsőket, a kiküldetések 20-25 százalékos csökkentését, a pazarlást, a gondatlan anyagkezelést és a lopást pusztán rendeleti úton megszüntetni nem tudják ezért a párt- és a szakszervezet a politikai oktatásba is beilleszti a társadalmi tulajdon védelmének szerepét, a szakszervezetek tervezett nevelő munkát végzik a munkafegyelem, a takarékos gazdálkodás és a munkaeszközök megbe-
szülésének felhozása érdekében. A már megválasztott üzemi tanácsok, ugyancsak kötelességüknek tekintik, hogy őrizzék és védjék az üzemet minden károsodástól. /MTI/

B 25. kiadás

1958 március 6

14 óra 50 perc

14.08

Több száz ezer forint megtakarítás, a gyártmány és gyártásfejlesztés eredménye a Fémáru és Szerszámgyárban

1958 március 6

A Fémáru és Szerszámgyárban a gyártási technológia tökéletesítése és fejlesztése közűgy. A gyár dolgozói a munkaterületükön mindent elkövetnek, hogy ésszerűbben és olcsóbban termeljenek. Ujítási javaslataik az üzem valamennyi részlegét érintik. A fogaskerék gyártásánál például a fogazásnál a sorját kézi megmunkálással készítették. Ez lassu és nehéz munka volt. A dolgozók a munka megkönnyítésére két kis célgépet terveztek. Ezekkel nemcsak a megmunkálás minőségét javítják, hanem gyorsabban is dolgozhatnak. A számítások szerint a géppel egy-egy munkadarabnál öt órát takarítanak meg.

A 2000 milliméter csúcstávolságú esztergapadok gyártásánál egyszerűsítették az alkatrészek formázását, öntését és tisztítását. Ezenkívül jelentős súlycsökkentést értek el. A módosított esztergapadok súlya csaknem 70 kilóval könnyebb. Húszáz gép gyártása esetén több mint 65.000 forint megtakarítás érhető el évente. A gyártási technológia korszerűsítésén kívül a Fémáru- és Szerszámgyár dolgozói az új gyártmányaik min-t példányainak készítése foglalkoztatja. Az idén négy gépcsalád, revolver-esztergapad és fél automata-célgép gyártásának megkezdését tervezik. /MTI/

Elkészült az első magyar cukorrépanagkoptató-gép

1958 március 6

A Veszprémi Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalatnál, Harmos Ferenc tervei alapján, elkészítették az első magyar cukorrépanagkoptató gépet. A gép a cukorrépanag felső, ugynevezett parafás részét teljesen lekoptatja s így lehetővé válik, hogy a magot szemétként géppel vessék, ami lényegesen megkönnyíti a növényápolás egyik legnehezebb munkáját, az egyelést. A legtöbb ország csak koptatott cukorrépanagot vásárol, így az egyébként igen jó minőségű magyar répanag iránt is nagyobb lesz a kereslet.

/MTI/.

Az új gép sorozatgyártását rövidesen megkezdik.

14.20

14.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958 március 6 14 óra 55 perc

14.25
Mosógépet vásárolt Csongrád megye nyolc földművesszövetkezeti nőbizottsága

1958 március 6

Csongrád megye földművesszövetkezeti nőbizottságai sok olyan tanfolyamot szerveztek a közel múltban, amelyeken az asszonyok megismerkedhetnek a mezőgazdasági termelés fejlett módszereivel. Öt helyen működik főzési, illetve szabásvarrási tanfolyam, s számos előadást tartanak a gyermeknevelésről és az egészségügyi kérdésekről is.

Az asszonyok egyik nehéz munkájának, a mosásnak a megkönnyítésére is gondolnak. A nők kérésére a földművesszövetkezetek igazgatóságai a részjegy-befizetésekből nyolc mosógépet vásároltak a nőbizottságoknak. Ezeket elsősorban a földművesszövetkezet nőtagjainak adják ki, de csekély használati díj fejében a szövetkezeten kívüliek is megkaphatják./MTI/

Husz termelőszövetkezet alakult az idén Fejér megyében

1958 március 6

A Fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén öt újabb mezőgazdasági termelőszövetkezet működését engedélyezte. A hantosi Május 1, a csákberényi Rákóczi, a táci Főrekvés, a mezőszilasi Új élet, valamint a cecei Kossuth Termelőszövetkezet kapta meg működési engedélyét. Ezekkel együtt 1958-ban Fejér megyében már 17 új mezőgazdasági termelőszövetkezet alakult, három termelőszövetkezeti csoport pedig mezőgazdasági termelőszövetkezetté alakult át.

A belépőket és az új termelőszövetkezeteket alakító családokat figyelőbe véve az idén 663 család, 837 tag, összesen 5391 hold területtel lépett a szövetkezeti gazdálkodás útjára Fejér megyében.

Az ülés óta további két szövetkezet kért a megyei tanácstól működési engedélyt: az alsóuti Haladás és a mezőkonári Győzelem./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958 március 6 15 óra 10 perc

14.33
Kikelttek az első kiscsibék

1958 március 6

Bács megye keltetőállomásain csütörtökön kikelttek az első kiscsibék. A megye három keltetőállomásán a héten több mint 40.000 kiscsibe lát napvilágot. A naposcsibék a földművesszövetkezetek útján minden községbe eljutnak./MTI/

Értekezletet tartottak a megyei képviselőcsoport-elnökök

1958 március 6

Az országgyűlési képviselők megyei csoportjainak elnökei csütörtökön a parlamentben értekezletet tartottak, amelyen részt vett Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke és Kádás István, az Országgyűlés jegyzője.

Az értekezleten Aczél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese időszerű kulturpolitikai kérdésekről tartott előadást, majd vita következett. A vitában felszólalt Klujber László, Kukucska János, Székely Béla, Achátz Imre, Galló Ernő, Nagy Károly, Pála Károlyné, Fodor Imre, Kozma József, Szomszéd László, Mánus István, Bódi Jánosné, Berki Mihályné, és Stoziczki Ferenoné képviselő./MTI/

Csaknem másfélmillió forint nyereségrészesedést kaptak a szombathelyi Járáműjavító Vállalat dolgozói

1958 március 6

Vas megye legnagyobb üzemében, a Szombathelyi Járáműjavító Vállalatnál csütörtökön 1,420.000 forint a nyereségrészesedést osztottak ki. Egy-egy dolgozó átlagosan 17 napi fizetésének megfelelő összeget kapott./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1958 március 6

15 óra 15 perc

11.40

Az MTI Fotó március 6-i, csütörtöki képanyaga
március
1958 6

Beszámoló a magyar párt- és kormányküldöttség romániai utjáról
Reggeltől estig a Gheorghiu-Dej Hajóvár dolgozóival
Bővítik a Kelenföldi Erőművet
75 éve /március 14-én/ halt meg Marx Károly
utján
Fellendülés a bacsahelyi Kossuth Tsze i
Koreai-magyar kulturális egyezmény aláírása
S. Bombardelli jugoszláv karmester hangversenye
Megkezdték az év első játékfilmjének forgatását
Virág Ferenc pécsi püspök temetése
Tízennégyezer cserép muskátli a Keszthelyi Kutató Intézet kerté-
szetében
Képek a hőmezővissárhelyi állatkertből
Állami Faluszínház: Pataki szüret
A Néphadsereg Művész. Együttesének új műsora
A Növényolajipari Vállalat napközi otthonában
Tavaszi bevásárlás
Séta Budapesten a márciusi napsütésben
Asztalitenisz E.B.
A válogatott labdarúgó keret tagjainak értekezlete.

x x x

/to lye.köv./

14.43

1100

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1958 március 6

15 óra 15 perc

14.58

/Az MTI Fotó....folyt/

Külföldi képek:

Törökország: Az Üszküdar török komphajó katasztrófája
Franciaország: Árvíz Franciaországban
Finnország: Si-világbajnokság Lahtiban
Olaszország: Elítélték a pratoi püspököt
Anglia: Az ideális otthon kiállítás Londonban
Ökölvívó mérkőzés Johannesburgban /Dél-Afrika/
John Konrads, Ausztrália legjobb uszója
Csehszlovákia: Készülnek a csehszlovák labdarúgók a stockhol-
mi világbajnokságra
A prágai egyetemi hallgatók tiltakozása az
algériai és tuniszi gyarmati terror ellen
Mit mutat be Csehszlovákia a brüsszeli világ-
kiállításon?
NSZK: Megnyitott az új UFA-palota Hamburgban
Emlékbélyegkibocsátása München 800 éves fenn-
állása alkalmával
Rudolf Diesel-emlékbélyeg
Külön postaféldo bélyeggyűjtők számára
Árvíz a Rajna-vidéken./MTI/

A Nemzetközi nőnapon félmilliárd forint nyereségrészesedést fizet-
nek ki a Miskolci Pamutfonodában

1958 március 6

14.50

Miskolc legfiatalabb könnyűipari üzemének, a pa-
mutfonodának, több mint 800 nődolgozója jó munkával készül a
nemzetközi nőnapra. Szombaton reggel a gyár nődolgozóit vi-
rágcsokrokkal és üdvözlő levelezőlapokkal köszöntik a férfiak.
/folyt.köv./

14.50

15-10

/A nemzetközi nőnapra... folyt/

Az ünnepi gyűlésen az elmúlt évi gazdaságos munka eredményeként félmillió forint nyereső részesedést osztanak szét a dolgozók között. A számítások szerint minden főnő csaknem három heti keresetének megfelelő összeget kap. Az ünnepség után 16 nődolgozó-
nak adják át a szakma kiváló dolgozója oklevelet és az egy heti keresetüknek megfelelő pénzjutalmat. /MTI/

Eltették Virág Ferenc pécsi püspököt

1958 március 6.

Csütörtökön Pécsen eltemették Virág Ferenc püspököt. Csütörtökön reggel a püspök holttestét a székesegyház hajójában ravatalozták fel. A temetési szertartás 9 órakor gyász-
szolozsmával kezdődött. Tíz órakor megérkeztek a temetésen rész-
vevő vezető egyházi személyek: dr. Grósz József kalocsai érsek,
dr. Hanvas Endre esanádi püspök, dr. Rogács Ferenc püspök,
Kovács Sándor szombathelyi püspök, dr. Endrey Mihály püspök,
esztergomi főegyházmegye apostoli deleátusa, dr. Szabó Imre
püspök, Brezanóczy Pál egri káptalani helynök, dr. Bárd János
kalocsai segédpüspök. Megjelent a temetésen Horváth János, az
Állami Egyházügyi Hivatal elnöke. Küldöttséggel képviseltette
magát Baranya megye és Pécs város tanácsa, valamint a különböző
hitfelekezetek.

A székesegyház főoltáránál dr. Grósz József, ka-
locsai érsek mondott gyászmisét. A templomi szertartás után meg-
indult a gyászmenet a templomból a Dóm téren át a kriptához. A
beszentelés után Virág Ferenc püspököt elhelyezték végső nyugvá-
helyére, a székesegyházi kriptában. /MTI/

Megkezdődtek a Nemzetközi Nőnap Ünnepségei

1958. március 6.

A Nemzetközi Nőnap alkalmából Schiller István,
a Komárom megyei tanács elnöke fogadta a megyei nőtanács és a
földművelésügyi minisztériumi nőbizottság küldöttségét. A tanács és a
nőmozgalom vezetői megtárgyalták a dolgozó nők helyzetének meg-
könnyítésével kapcsolatos feladatokat.

Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei elnöksége
levélben és ajándékkal köszöntötte azokat az asszonyokat, akiknek
hozzátartozói az ellforradalom idején hősi halált haltak.

Győr-Sopron megye üzemében, vállalatnál
és iskoláiban ünnepségeken méltatják a nők munkájának jelentő-
ségét a termelésben, a nőmozgalomban. A megyei nőtanács üdvözlő-
lapokat küld azoknak az asszonyoknak és lányoknak, akik a leg-
tevékenyebben vesznek részt a nőmozgalomban, a nevelő munkában.

Szegeden csütörtökön négynapos ünnepségsorozat
kezdődött a Nemzetközi Nőnap alkalmából. A konzervgyárban ibolya-
csokrokat ajándékoztak a nődolgozóknak, majd ünnepi műsort és
uzsonnát rendeztek tisztelőikre. Az uzsonnát a férfiak tálozták
fel. A közeleli napokban a többi szegedi üzemben is tartanak nő-
gyűléseket. Az uttörő lányok és a városi nőtanács tagjai virág-
csokrokkal köszöntik fel a munkásmozgalomban régóta részvevő
idős asszonyokat. Vasárnap a Szabadság filmszínházban ünnepi
nagygyűlést rendeznek. /MTI/

Megkezdék a Csompészek című új magyar film forgatását

1958. március 6.

Hunnia Filmstúdióban Lariássy Félix filmrende-
ző vezetésével csütörtökön megkezdtek Szabó Pál Csompészek című
filmje forgatását. A magyar-román határon játszódó játékfilmnek
Bara Margit és Agárdi Gábor a főszereplője, Hegyi Barnabás az
operatőrje. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1958. március 6.

óra perc

Az Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács

1958. március 6.

március 12.-én délelőtt 9 órakor ülést tart. Az ülés napirendjén többek között a 14-18 éves fiatalok elhelyezésével, a fiatalokori bűnözéssel, ifjúsági munkásszálásokkal kapcsolatos kérdések szerepelnek. Megvitatják az Országos Gyermek és Ifjúságvédelmi Tanács vidéki társadalmi szerveinek létrehozásáról szóló javaslatot is. /MTI/

Új berendezéssel gazdagodott Szegedi Tudományegyetem

1958. március 6.

Az idén több mint egymillió forintot fordítanak a Szegedi Tudományegyetem intézményeinek fejlesztésére. Az év első nagyobb létesítményét: új viznyomás-fokozó berendezést dr. Gregus Pál rektor csütörtökön adta át a szervező kémiai intézetnek. A berendezés építésére több mint hatvanezer forintot költöttek. Segítségével a városi hálózatról két atmoszféranyomással érkező vizet hat atmoszférára növelve továbbítják az intézet csőhálózatába. Ennek segítségével zavartalanul működött meg a laboratóriumok vizsugár-szivattyúit, amelyek lényegesen kevesebb költséggel üzemeltethetők, mint a korábban használt olaj-lérszivattyúk. Ugyanakkor a laboratóriumi munkaidő is 35-40 százalékkal csökken. /MTI/

A bolgár mezőgazdasági küldöttség látogatása a Viharsarokban

1958. március 6.

A hazánkban tartózkodó bolgár mezőgazdasági küldöttség Szimeon Koev Bacsarov földművelésügyi miniszterhelyettes vezetésével csütörtökön Békéscsabára látogatott. A vendégeket Nánási Illés, a Békés megyei tanács mezőgazdasági osztályvezetője üdvözölte. A bolgárok megtekintették a békéscsabai állatkórházat, pénteken pedig Hozshegyosi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságba látogatnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1958. március 6.

óra perc

Két hangversenyt ad Budapestn az I Musici di Roma

1958. március 6.

Az I Musici di Roma elnevezésű olasz kamarazenekar, amely szerdán érkezett Budapestre, két hangversenyt ad a magyar fővárosban. Szombaton este 8 órai kezdettel a Zeneakadémián lépnek fel, műsorukon Bach, Corelli, Manfredini, Mozart és Vivaldi műveivel. Második koncertjük március 10.-én tartják az Erkel Színházban. A hangversenyen Pergolesi, Leonardo Leo, Vivaldi, Giordani és Rossini műveket játszanak. /MTI/

Előadás a csehszlovák bábművészetről

1958. március 6.

A Népművelési Intézet drámai osztálya március 7.-én pénteken délután 6 órai kezdettel ankétot rendez, amelyen dr. Eva Vodickova és Ota Rödl, a prágai Művészeti Akadémia bábművészeti karának tanárai tartanak beszámolót a csehszlovák bábművészet helyzetéről, valamint a távolkeleti bábszínházaknál tett látogatásokról. Az ankétot az intézet bábjátékos stúdiójában rendezik meg. /I. Corvin-tér 8. sz. 17./ /MTI/

Szombaton nyílik Erdős Géza kiállítása

1958. március 6.

Erdős Géza festőművész műveiből szombaton délután 1 órakor kiállítás nyílik a Derkovits-teremben. /Lenin krt. 63./ A kiállítást Pogány O. Gábor, a Nemzeti Galéria főigazgatója nyitja meg. /MTI/

A csehszlovák iróköldöttség látogatásai

1958. március 6.

Budapestn tartózkodó csehszlovák iróköldöttség március 6.-án látogatást tett az Europa Könyvkiadónál és az Élet és Irodalom szerkesztőségében. A köldöttség tagjai megtekintették a Csépel Vas- és Féműveket is. /MTI/

B 34. kiadás

1958. március 6.

17 óra 15 perc

A szverdlovszki színház

1958. március 6.

bemutatta a moszkvai színházi fesztiválon a Valahol délen című magyar operettet. A zsűri a darab rendezőjét, Szinetár Miklóst és diszlettervezőjét Fülöp Zoltánt oklevéllel tüntette ki. Dénes Leo, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke átadta a művészeknek az okleveleket és elbeszélgetett velük a Szovjetunióban szerzett művészi élményeiről. /MTI/

Kerületi nőtalálkozók

1957. március 6.

Csütörtökön délután ismét több kerületben voltak nőtalálkozók, nagygyűlések a Nemzetközi Nőnap tiszteletére.

A III. kerületi asszonyok és lányok a József Attila Művelődési Házban rendeztek találkozót, ahol Molnár Ernő, a kerületi pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet.

Az V. kerületi asszonyoknak a Földművelésügyi Minisztérium kulturális helyiségében rendezett gyűlésén Móri Virág író, a Magyar Nők Országos Tanácsának alelnöke emlékeztetett meg a Nemzetközi Nőnapról.

A VIII. kerületi üzemek nődolgozóinak a Vasas színházban rendezett találkozásán Szekesits Arpád, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa elnökségének tagja köszöntötte az asszonyokat és a lányokat.

A XII. kerületi Nőtanács a KOM Művelődési Házába hívott össze nőgyűlést, ahol Szabó Piroska, a Budapesti Nőtanács elnöke köszöntötte az egybegyűlteket.

A XIV. kerületi nők a Danuvia művelődési otthonban tartották meg ünnepi találkozásukat, amelynek előadója Kádás István országgyűlési képviselő volt.

A XV. kerületi tanácsházán rendezett ünnepi gyűlésen Kelen Béla, a budapesti pártbizottság titkára, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának tagja mondott beszédet.

A XVI. kerületi Szabadság Művelődési Otthonban is csütörtökön délután rendezték a kerületi nőtalálkozót. Itt Farago László pedagógus köszöntötte a hallgatóságot.

Ünnepség volt a Vörös Csillag Traktorgyárban is, ahol a XIX. kerületi asszonyok és lányok gyűlésén Csató László, a kerületi pártbizottság tagja mondott beszédet.

/MTI/

B 35. kiadás

1958. március 6.

17 óra 15 perc

Külföldi szakszervezeti vendégek csütörtöki látogatásai

1958. március 6.

A szakszervezetek KLA. kongresszusán résztvett Gimo Kocani, az Albán Szakszervezetek Központi Tanácsának titkára csütörtökön meglátogatta a Budapesti Konzervgyárat. Dél előtt megtekintette az Üzemrészeket, ahol elbeszélgetett a dolgozókkal. Délután az albán vendég résztvett a gyár nagyaktívá ülésein, amelyen Karakas László, az EDOSZ elnöke beszámolt a gyár dolgozóinak a kongresszus munkájáról és határozatairól. A nagygyűlésen felszólt Gimo Kocani is.

xxx

t Mező Tran Bao, a Vietnami Általános Munkásszövetség ellenőrző bizottságának elnöke, Nguyen Kuan Tien, a Vietnami Általános Munkásszövetség nemzetközi osztályának munkatársa és Piotr Gajewski, a Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsának alelnöke a Fővárosi Autóbuszüzem látogatták meg. A külföldi vendégek megtekintették a Kocsikarbantartó üzemet, érdeklődtek a dolgozók munkakörülményeiről, majd a Fővárosi Autóbuszüzem szakszervezeti aktíváján vettek részt.

Sen xxx

t L Zu In Sen, a koreai vegyipari szakszervezet elnöke és Sztojan Abadžiszev, a bolgár szakszervezeti tanács titkára a Lőrinci Hengerműbe látogattak. A délelőttöt gyárlátogatással töltötték, majd elbeszélgettek a gyár dolgozóival, és vezetőivel. Délután aktívülésein vettek részt, amelyen felszólt Monus Gábor, a SZOT tagja és Zu In Sen, a koreai vegyipari szakszervezet elnöke, valamint Sztojan Abadžiszev, a bolgár szaktanács titkára is. A Lőrinci Hengermű dolgozói ajándékkal kedveskedtek a vendégeknek. Zu In Sen a gyár igazgatójának magyar és koreai felirattal ellátott zászlót adott át.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1958 március 6

18 óra 20 perc

Tausz János belkereskedelmi miniszter és a nőtanács képviselőinek beszélgetése

1958 március 6

A nemzetközi nőnap alkalmából Tausz János belkereskedelmi miniszter csütörtökön délután fogadta a Magyar Nők Országos Tanácsának képviselőit. A miniszter és az asszonyok között igen szívélyes, őszinte hangú beszélgetés alakult ki, amelynek során megvitatták belkereskedelmünk mu káját, különösen annak a dolgozó nőkkel kapcsolatos vonatkozásait.

Kérdéseikre válaszolva Tausz János többek között elmondotta, hogy rövidesen továbbfejlesztik a bevált gépkölesző hálózatot. Jelenleg hat budapesti és számos vidéki üzletben kölcsönöznek gyermekkoscsit, varrógépet és több más háztartási gépet. Még az év első felében Kőnyán, Kispesten, Óbudán és Csepelen, valamint vidéki állami áruházakban nyílik új gépkölesző. A minisztérium azt tervezi, hogy az üzemi dolgozók részére - vagy a jóléti alap terhére, vagy szövetkezési alapon - bevezetik az éves köleszőzés rendszerét. Ennek feltételei jutányosabbak lesznek, a gépeket házhoz is szállítják. A második negyedévtől kezdődően egyébként bevezetik a köleszőzésnél a napra szóló előjegyzést.

Szoba került a megbeszélésen az iparcikküzletek szombati nyitvatartásának sokat vitatott problémája. Tausz János kifejtette a minisztérium álláspontját: Budapesten szükségesnek látják, hogy legalább a főutvonalakon szombat délutánonként nyitvatartson az iparcikküzletek bizonyos köre. Az érintett dolgozók és a szakszervezet vitatják ennek szükségességét. Szükség van arra, hogy mielőbb egyeztessék a fogyasztók és a dolgozók érdekeit.

Egy másik kérdésre válaszolva a miniszter ismertette az új árucikkek és használatuk fokozottabb megismertetésével kapcsolatos terveket. Így például mintegy 40. tanácsadással egybekötött kozmetikai bemutatót tartanak az országban ebben az évben. Számos vidéki városban kerül sor híradástechnikai kiállításra, még az első félévben megnyílik Győrött, illetve Pécsen a fővárosihoz hasonló műanyagszeküzlet. Az állami áruházak áprilisban Gyermek-hetet rendeznek, amelyen elsősorban az új gyermek-ruházati cikkeket népszerűsítik. Szó esett itt arról, hogy a nőmozgalomnak is hozzá kell járulnia a vásárlók megfelelő tájékoztatásához az ellátásról. Gyakran ugyanis a helytelen tájékoztatás okoz félreértéseket az egyes cikkekben - pl. a gyarmatárúkban - való ellátással kapcsolatban.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1958 március 6

12 óra 20 perc

/Tausz János...folyt/
17.45

Tausz János szölt arról, hogy valóban sok még a hiba az árueosztásban - törekszenek ezek felszámolására, ki-előgitő megoldást azonban csak hosszabb idő hozhat. Hasonló a helyzet az alkoholizmus égető problémájánál. A minisztérium tett és tesz bizonyos intézkedéseket: így például az idén jóval több hűsítő ital kerül forgalomba, igyekeznek az alkoholfogyasztást az alacsonyabb szesztartalmu italok felé eltolni, a vendéglátóipari dolgozók premizálásánál nagyobb súlyt adnak az étel, mint a szeszfogyasztásnak.

A felszólaló asszonyok arról beszéltek, milyen segítséget kíván a nőmozgalom adni a közös kérdések megoldásához. Megállapodtak abban, hogy a kereskedelem új cikkeit elbíráló bizottságokba rendszeresen bevonják a nőtanács képviselőit, törekszenek majd a nőmozgalom aktivistái arra, hogy szorgalmazzák az iparnál a háztartási munkát segítő gépek és kisebb, sokszor elhanyagolt cikkek gyártását. Fokozottan résztvesznek a kereskedelem társadalmi ellenőrzésében és azon lesznek, hogy ne csak a kereskedelem dolgozóit neveljék kulturáltabb munkára, hanem szembe szálljanak a gyakran helytelen, általánosító bírálatokkal.:
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1958 március 6.

18 óra 20 perc

A kormány ülése

1958 március 6.

A Tájékoztatási Hivatal közli: A kormány esütörtökön ülést tartott. Apró Antal, a kormány elnökének első helyettese napirend előtt beszámolt a magyar kormány, és párt-küldöttség romániai útjáról. Elmondotta, hogy a küldöttség valamennyi tagjának felejthetetlen élménye marad az a meleg baráti fogadtatás, melyben utjuk során mindenütt részük volt és az a szeretet és megbecsülés, amely nemcsak a hivatalos szervek, de a romániai dolgozók részéről is az egész magyar dolgozó nép iránt megnyilvánult. Ezután a kormány első napirendi pontként az ideai költségvetés-javaslatot tárgyalta meg. A költségvetési javaslat összeállításának alapja az Országgyűlés által jóváhagyott népgazdasági terv. A kormány felhatalmazta a pénzügyminisztert, hogy a költségvetésről szóló törvényjavaslatot terjessze az Országgyűlés elé.

Az ülésen a művelődésügyi miniszter előterjesztette a Kossuth-díj Bizottság elnökségének az ez évi Kossuth-díjakra vonatkozó javaslatát. A javaslatot a kormány elfogadta. A díjakat, az előző esztendőkhöz hasonlóan, az idén is március 15-én osztják ki.

A kormány úgy határozott, hogy küldöttséggel veszünk részt az ENSZ Európai Gazdasági Bizottsága április 9-én kezdődő ülésén.

A Szovjetunió és a népi-demokratikus országok egészségügyi miniszterei még 1956-ban megállapodtak abban, hogy egészségügyi téren is fokozzák országuk között az együttműködést. E megállapodás megvalósítása céljából a kormány felhatalmazta az egészségügyi minisztert, kezdjenek tárgyalásokat magyar-lengyel egészségügyi egyezmény megkötésére.

A kormány a Romániában járt kormányküldöttség által kötött megállapodás értelmében megalakította a magyar-román gazdasági együttműködési vegyes kormánybizottság magyar tagozatát. Ezután felhatalmazta a közlekedés- és postaügyi minisztert a jugoszláv postával kötendő távközlési egyezmény letárgyalására, végül döntött több szenély honosítása, visszahonosítása, állampolgárságból való elbocsátása, illetve állampolgárságtól való fosztása ügyében és egyéb folyó ügyeket tárgyalt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1958. március 6.

18 óra 20 perc

/Külföldi szakszervezetek, ... 1. folyt./

Louis Saillant a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára, Vas-Witteg Miklósnak, a SZOT elnökhelyettesének kíséretében esütörtökön a Ganz Vagon és Gépgyárba látogatott. A vendégeket Bonta László a gyár igazgatója kalauzolta végig a műhelyeken. Megtekintették az Egyiptom részére készülő motorosvonatot, elbeszélgettek a szerelde, a gépműhely, a motorgyár és több más üzemrész dolgozóival. A Szakszervezeti Világszövetség főtitkára különösen nagy érdeklődéssel tanulmányozta az esztalosműhely munkáját, mert ő maga is faipari munkás volt. A délutáni órákban nagygyűlést tartottak a gyár dolgozói, amelyen Louis Saillant felszólt. A gyűlés végén a dolgozók számos kérdésére válaszolt a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára.

Gaston Monmousseau, a CGT titkára esütörtökön meglátogatta a Ruggyantaárugyárat. A délelőtt a műhelyekben kereste fel a dolgozókat, délután a kultúrteremben megtartott aktívülésen vett részt.

A szívélyes légkörben lezajlott beszélgetések során Monmousseau elmondotta magyarországi élményeit, majd részletesen elemezte a francia munkások életét, küzdelmét a tőkés kizsákmányolók ellen.

A Szakszervezeti kongresszus munkájáról Varga György, a SZOT titkára számolt be a ruggyantaárugyáriaknak.

/folyt.köv./

A Magyar Televízió műsora

1958. március 6.

pénteken 19.00 Órai kezdettel:

A Glembay Ltd. Helyszíni közvetítés a Nemzeti Színházból. /MTI/

B 40. kiadás

1958. március 6.

19 óra 05 perc

Aktivaülésem számolt be romániai utjáról a magyar párt- és kormányküldöttség

1958. március 6.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és az MSZMP budapesti bizottsága csütörtökön délután aktivaülést rendezett az EFEDOSZ székházban. Az ülésen a magyar párt- és kormányküldöttség beszámolt a Román Népköztársaságban tett látogatásáról.

Az aktivaülés elnökségében foglalt helyet Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komocsi Zoltán és Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagjai, dr. Sik Endre külügyminiszter, Németh Károly, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Borke Attila, az MSZMP budapesti pártbizottságának titkára, Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának /titkára, Sebes István külügyminiszterhelyettes, dr. Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnöke, a budapesti népfront bizottság elnöke, Erdel Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke, Karsai Ferenc, a KII. kerületi pártbizottság titkára, Kakuk Józsefné, a KISTEX pártbizottságának titkára, Falka György, a Gheorghiu-Dej Hajógyár, Czinkota Lászlóné, az Egyesült Izzó, Beliczki Józsefné, a KISTEX, Jelinek Sándor, a Ruggenteárugyár, Toman Ferenc, a BVK dolgozója. /főtítkára,

Az elnökségben foglalt helyet Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti nagykövete is.

Az aktivaülést Csikosz Józsefné, a budapesti pártbizottság titkára nyitotta meg. Bejelentette, hogy a Román Népköztársaságban járt párt- és kormányküldöttség vezetője, Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára betegsége miatt nem lehet jelen az ülésen, s helyette a romániai utról szóló beszámolót Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára tartja meg. Egyben tolmácsolta Kádár János üdvözlését az aktivaülés résztvevőinek.

Ezután Kállai Gyula emelkedett szólásra.

/folyt.köv./

B 41. kiadás

1958. március 6.

19 óra 05 perc

/Aktivaülésen számolt be...folyt./

Kedves Elvtársak!

Még nincs egy hete, hogy párt- és kormányküldöttségünk hazatért romániai látogatásáról. Első szavam erről az utról hadd legyen egy rátkibizott üzenet átadása. Romániai munkások, parasztok, értelmiségiek mindenütt, amerre csak jártunk, kértek bennünket: adjuk át a magyar dolgozó népek meleg kézszorításukat és forró testvéri üdvözlőiket.

Kállai Gyula ezután a romániai látogatás céljairól beszélt. "Imondotta, hogy ez viszonzása volt annak a látogatásnak, amelyet a Román Népköztársaság párt- és kormányküldöttsége 1956. novemberében, még az ellenforradalom napjaiban tett nálunk. Emlékeztetett arra, hogy a Gheorghiu Dej elvtárs által vezetett román párt- és kormányküldöttség látogatása nyomán milyen nagy segítséget nyújtott a román nép a magyar forradalmi erőknél.

A látogatás másik célja az volt, hogy a két ország pártjának és kormányának vezetői véleményeserét folytassanak a legfontosabb nemzetközi, belpolitikai, gazdasági és kulturális kérdésekről, s ezekben közös megállapodásra jussanak.

Amikor a Román Népköztársaság területére léptünk - folytatta beszámolóját Kállai Gyula - előzetes programunk némileg módosult, helyesebben kibővült. Látogatásunk említett kettős céljához egy harmadik járult: a baráti találkozás a Román Népköztársaság dolgozó népével. A párt- és kormányküldöttség olyan szeretetteljes, őszinte baráti fogadtatásban részesült, amely felülmulat minden elképzelésünket. Romániai utunk - mondotta - a szó szoros értelmében a magyar-román barátság diadalmi menete volt. Ezt tanúsítja az a mély, szívélyes, testvéri fogadtatás, amelyben a román párt és kormány vezetői bennünket Bukarestben részesítettek. Erről tanuskodik az a viharos lelkesedés, amelyet a romániai dolgozókkal való találkozásokon tapasztaltunk. Bukaresti tartózkodásunk utolsó napján ez a lelkesedés - a stadionban tartott hatalmas tömeggyűlésen - a Magyar Népköztársaság, a forradalmi munkás-paraszt kormány és a Magyar Szocialista Munkáspárt iránti szűnni nem akaró szimpátia-tüntetés-sé növekedett.

Kállai Gyula ezután sok ténytet mondott el a baráti fogadtatásról, majd így folytatta: Az egyszerű emberek elsősorban azért fogadtak bennünket mindenütt ilyen szeretettel, mert a Magyar Szocialista Munkáspárt, a forradalmi munkás-paraszt kormány, a magyar munkásosztály, a dolgozó nép nem hagyta veszni kezünkben a proletárdiktatúrát, a szocializmus ügyét, hanem kemény kézzel leverte az ellenforradalmat, biztosította Magyarországon a népi hatalmat.

/folyt.köv./

B 42. kiadás 1958. március 6.

/Aktiválás..., 2. folyt./

Meg vagyunk győződve róla, hogy a két nép barátságának, a szeretetnyilvánításnak ez az igazi alapja.

Meggyőződésünk szerint ez a fogadtatás és szeretetnyilvánítás annak a politikának is szól, amelyet pártunk és a kormány az utóbbi tizenöt hónap alatt követett. A román párt és kormány vezetői, s a tömegek is látják, hogy ez a politika helyesen tükrözi népünk érdekeit, s éppen ezért összhangban van a szocialista tábor országainak és népeinek érdekeivel, összhangban van a testvéri román nép érdekeivel, egyenesen és közvetlenül erősíti a magyar-román barátságot.

Román barátaink látják és helyeslik, hogy szakmatikus, szektás hibák ellen is, amelyeket a Rákosi-féle vezetés táplált, s amelyek talajul szolgáltak az ellenforradalom és a vele szövetséges revizionisták aknamunkájának kibontakoztatására.

A legutóbbi tizenöt hónapban a szocializmus közös, nemzetközi alapelveit és hazánk adottságait egyformán figyelembe véve, eredményesen alkalmaztuk munkánkban a marxizmus-leninizmus elméletét, munkánkat a néptömegek iránti rendületlen bizalomra és a tömegek cselekvő támogatására építettük. Hosszu, nehéz küzdelemben védtük meg a forradalom ügyét, védtük a munkás-paraszt állampártot és országunk függetlenségét a nyugati imperialisták beavatkozó kísérleteivel szemben.

Kállai Gyula ezután a magyar munkásosztály forradalmi harcát hagyományairól szólott és hangsúlyozta, hogy a munkások és parasztek hatalma ma szilárdabb, mint az ellenforradalom előtt volt, s ha továbbra is hűek maradunk a marxizmus-leninizmus elveihez, attól sem jobbra, sem balra nem térünk el, akkor nincsen olyan erő, amely ezt a hatalmat valaha is megrendíthetné. Kállai Gyula ezután arról szólott, az ellenforradalom leverése óta folytatott politikánk erősítette a szocialista országok népeinek testvériségét és egységét, a proletárinternacionalizmus eszméit, s egyben a béke megőrzéséért vívott küzdelem is volt.

Közölhetem az elvtársakkal - mondotta - hogy a Román Munkáspárt, a Román Népköztársaság kormánya és dolgozó népe ezzel a politikával teljesséértékben egyetért és folytatásához nagyon sok sikert kíván pártunknak is, kormányunknak is, dolgozó népünknek is.

Kállai Gyula ezután a román dolgozókkal folytatott beszélgetésekről, találkozásokról számolt be, majd a következőket mondotta:

/folyt. köv./

B 43. kiadás

1958 március 6

/Aktiválás..., 3. folyt/ §

- Ez az út hasznos tapasztalatokkal és tanulságokkal szolgált számunkra. Megismerkedtünk a szocialista építés útján járó, gyorsanfejlődő Román Népköztársaság gazdasági, politikai és kulturális munkában elért nagyszerű eredményeivel. Láttuk Románia második öt éves tervének kiemelkedő létesítményeit, a bukaresti Augusztus 23. Gépgyárat, a régi kis moldovai mezőváros helyén, Román városában Románia legmodernebb automatizált csőgyárat, a Floesti olajmező korszerű berendezéseit, Marosvásárhely Délkelet-Európa le nagyobb és legkorszerűbb butorgyárat, stb. Meggyőződünk róla, hogy a Román Népköztársaság jelentős sikereket ért el a gazdasági építésben, s ezek a dolgozók életszínvonalának fokozatos emelkedésével jártak együtt.

Kállai Gyula ezután részletesen beszélt a Román Népköztársaság nemzetiségi politikájáról és többek között a következőket mondotta:

- Meggyőződünk róla, hogy a Román Munkáspárt kitűnően alkalmazza a lenini nemzetiségi politikát. Tapasztalataink alapján mondhatjuk, hogy a Román Népköztársaság 17 nemzetisége már nem a faji gyűlölködés szellemében, hanem testvéri egyetértésben él és dolgozik a Román Munkáspárt vezetésével, a szocializmus felépítésén. 1952-ben a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése elfogadta az új alkotmányt, amelynek 19. cikkelye szentesítette a Magyar Autonóm Tartomány megteremtését. A magyar nemzetiségnek - a legnépesebb nemzeti kisebbségnek - 44 képviselője van a Nagy Nemzetgyűlésben. A szabad nyelvhasználat természetessé vált, s a gazdasági és a kulturális fejlődés nagyszerű távlatai nyíltak meg a magyarok előtt csakúgy, mint a románok előtt. A székelyek régi ohaja a Székelyföld iparosítása, valósággá vált. Marosvásárhelyt épült fel a Simó Géza Butorgyár, működik már a 100.000 kilowatt kapacitású Erdőszentgyörgyi Vörös Csillag Hőerőmű, az Encsel Mór Gépgyár, s mintegy 200 más korszerű iparvállalat. A munkásosztály létszáma a Magyar Autonóm Tartományban az utolsó nyolc évben csaknem 20.000 fővel növekedett. Fejlődik a mezőgazdaság is, a szövetkezeti mozgalom újabb sikereket ér el.

A Román Népköztársaságban magyar egyetemek és iskolák működnek, a tudományos és szépirodalmi folyóiratok egész sora jelenik meg.

19.--

/folyt. köv./

A munkásmozgalomban kitünt asszonyok találkozója Csepelen

1958. március 6.

A Nemzetközi Nőnap alkalmából a Hazafias Népfront és a Nőtanács XXI. kerületi bizottsága csütörtökön délután vendégül látta a munkásmozgalomban kitünt csepeli asszonyokat.

Balogh Jenő, a Hazafias Népfront XXI. kerületi bizottságának titkára köszöntője után felolvasták a Munkásország Országos Parancsnokságának levelét, amely az elismerés és a tisztelet hangján szólott a munkásországban szolgálatot teljesítő csepeli nőkről. /MTI/

Szovjet vendégek a ráksi Új Élet Termelőszövetkezetben

1958. március 6.

A magyar-szovjet mezőgazdasági napok keretében csütörtökön szovjet vendégek látogattak Somogyba.

Magyarai András, földművelésügyi miniszter-helyettes társaságában M. I. Kalahov, a szovjet nagykövetség tanácsosa, V. K. Gulovszkij, a nagykövetség titkára látogatott el délelőtt a ráksi Új Élet Termelőszövetkezetbe.

Szeldes Imre, a szövetkezet elnöke ismertette a vendégek előtt az 1951 óta elért eredményeket, majd rátért arra is, hogy a szövetkezet tagsága 30 százalékkal magasabb termés-eredményeket ér el, mint az egyénileg dolgozó parasztok. Ezután sor került a szövetkezet egyre növekvő állatállományának megtekintésére, amelyről a szovjet vendégek igen nagy elismeréssel nyilatkoztak.

A kötetlen baráti beszélgetések során hasznos tapasztalateseréket folytattak a szovjet vendégek a ráksi Új ÉletTSz tagjaival. A délutáni órákban a megye egyik községében, Kaposulára látogattak el, ahol az egyénileg dolgozó parasztok portáját is megtekintették. Többek között Molnár Ferenc 16 holdas középparaszt állatállományát és gazdaságát nézték meg, majd a megye egyik legjobban működő gazdakörében tettek látogatást, ahol a tagok elmondották, eddigi működésük eredményeit és hosszabb baráti beszélgetést folytattak a vendégekkel. A látogatás a késő esti órákig tartott. /MTI/

/Külföldi szakszervezeti vendégek....2.folyt./

A Landler Jenő Járóműjavító kulturális termében az Üzem dolgozói előtt Kisházi Odön munkaügyi miniszter tartott beszámolót a kongresszusról. Utána V. J. Szergejev, a Szovjet Szakszervezeti Szövetség nemzetközi osztályának csoportvezetője beszélt a szovjet-magyar barátságról és tetszését fejezte ki a kongresszus működéséről.

A külföldi vendégek meglátogattak több üzemegységet, elbeszélgettek a szakszervezeti funkcionáriusokkal.

Vid A csehszlovák szakszervezeti küldöttség két tagja: Vaclav Baloun, a jihlava-magyei szakszervezeti tanács titkára és Josef Omelka, a "Partizanka" cipőgyár gépgyárának vezetője a martfűri Tisza Cipőgyárban tett látogatást. Délelőtt megtekintették a korszerűen berendezett üzemot, délután pedig szakszervezeti aktívulésen vettek részt a cipőgyár művelődési otthonában. A mintegy ötszáz cipőgyári dolgozó előtt Csáko Mihály, a bőripari szakszervezet elnöke, a SZOT országos tanácsának tagja tartott tájékoztatót a kongresszus határozatai alapján adódó feladatokról. Az aktívulés résztvevőinek, Vaclav Baloun tolmácsolta a csehszlovák dolgozók testvéri üdvözlését.

Liu Csang-sang, az Északkeleti Szakszervezeti Szövetség elnöke és Kuang Jü-lung a szövetség nemzetközi osztályának munkatársnője a 31. számú állami építőipari vállalatot keresték fel. Sorra járták a vállalat lakásépítkezéseit: a Zsigmond téri termálvizes lakásokat, majd a Borospási uti és a Nagy Lajos király uti lakótelepet nézték meg. Nagy elismeréssel nyilatkoztak a korszerűen berendezett lakások szépségéről és gratuláltak a dolgozóknak munkájukhoz. Liu Csang-sang megjegyezte, hogy bár náluk is sokat korszerűsödött a lakásépítkezés, koránt sem olyan magas fokon, mint Magyarországon. Úrül, hogy itt szerzett tapasztalatait otthon hasznosíthatja.

A szemle a Pillangó utcai "munkásszálló-városban" folytatódott, ahol öt jól felszerelt szálláson, mintegy kétezer építőmunkás lakik teljes kényelemben. A vendégek kijelentették, hogy a munkásellátásnak erről a rendszeréről úgy számolnak be otthon, mint követendő példáról.

Délután részt vettek az Üllői uti építkezéseknél foglalkoztatott dolgozók gyűlésén, ahol Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke számolt be a XIX kongresszusról. Liu Csang-sang a kínai szervezett munkásság üdvözlését tolmácsolta a magyar építőmunkásoknak. Az ülés végeztével a dolgozók megajándékozták a kínai vendégeket. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1958. március 6.

20 óra 01 perc

/Külföldi szakszervezeti vendégek...3.folyt./

A Külkereskedelmi Minisztérium dísztermében esztörtökön este a minisztérium és a hozzá tartozó vállalatok szakszervezeti aktivagylésére Gottlieb Fiala, az Osztrák Szakszervezeti Egységfrakció vezetője látogatott el. Az aktivisták előtt Ligeti László, a Kereskedelmi, Pénzügyi/Dolgozók Szakszervezetének főtitkára számolt be a SZOT XII. kongresszusának munkájáról. Válaszolt azokra a kérdésekre is, amelyeket a külkereskedelen dolgozói intéztek a szakszervezeti kongresszushoz. Ezután Gottlieb Fiala szólalt fel és vázolta az osztrák munkások, alkalmazottak életkörülményeit.

A továbbiakban szókról a magyarokról szólt, akik 1956. október után Ausztriába távoztak. Az a vélemény, hogy a közel jövőben tömegesen térnek majd vissza hazájukba - mondotta.

/MTI/

és Vendéglátóipari

Itélet Sándor András író-újságíró ellenforradalmi bűntényében

1958. március 6.

Az 1956. októberben kitört ellenforradalom előkészítésében szerepet vitt írók közül is kiemelkedő volt Sándor András író-újságíró tevékenysége. Budapesten, majd Sztálinvárosban különböző nacionalista, sovjetista és ellenforradalmár elemekből álló munkástanácsokra támaszkodva, ellenforradalmi beállítottságu nemzeti bizottságot szervezett. Ez a nemzeti bizottság AVH-tagok letartóztatásával, elítéltek kiszabadításával, dühödt szovjetellenes rágalmozással foglalkozott. Sándor András közben Sztálinvárosban az akkor már teljesen ellenforradalmi szócsővé vált újság szerkesztését is átvette. Az ellenforradalom fegyveres leverése után tovább terjesztette rágalmaikat és akadályozta a kibontakozást, november 4.-e után pedig fegyveres ellenállási csoportot szervezett.

A Fővárosi Bíróság Népbírósági Tanácsa Sándor Andrást, a népi demokratikus államrend megdöntésére irányuló mozgalom kezdeményezésével elkövetett bűntett miatt, 8 évi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1958 március 6

20 óra 55 perc

/Aktivaülés...4.folyt.

Kállai Gyula ezután sok példával bizonyította, hogy román barátaink megőrzik közös harcaink minden emlékét, s tudatosan felhasználják ezeket is a román-magyar barátság erősítésére. Majd így folytatta:

- A Román Munkáspárt leninista nemzetiségi politikájának eredményeképpen a romániai magyar értelmiség is mellettünk, az internacionalizmus mellett, s a nacionalizmus és az ellenforradalom ellen foglalt állást a nehéz napokban. A marosvásárhelyi írók nyilatkozata a magyarországi ellenforradalmi eseményekkel kapcsolatban, a kolozsvári írók levele magyar író társaihoz, valamint számos más cikk és nyilatkozat élesen leleplezte az októberi események ellenforradalmi jellegét és értékes segítséget nyújtott számunkra a magyar értelmiség egyes csoportjainál megnyilvánuló helytelen nevezetek leküzdésében.

Kállai Gyula elmondotta, hogy Romániában sehol sem találkoztak azzal a - nálunk az ellenforradalom idején lábrakapott - teóriával, hogy a munkásosztály vezetőszerpe idejét mulla, s a mi rendszerünkben az értelmiséget illeti meg a vezető szerep. A román értelmiségiek, diákok elmondták, hogy az értelmiség számára nem lehet szebb, magasabb feladat, mint a népet szolgálni, a szocializmus építésében résztvenni, a munkásosztály vezetésével folyó harc mindennapi munkáját a maguk eszközeivel segíteni.

A Román Munkáspárt - mondotta - az internacionalizmus szellemében neveli Románia soknemzetiségű népét. Mi, kommunista kötelességünknek éreztük kijelenteni, hogy a Magyar Népköztársaságnak a Román Népköztársasággal szemben semmiféle területi igénye nincsen; mi a román néppel kapcsolatban nem az imperialista területi követelés, hanem a szocialista együttműködés, a jószomszédi viszony és a testvéri barátság politikáját követtük és ezt követjük a jövőben is.

A Román Népköztársaságban azt tapasztaltuk, hogy a Román Munkáspárt helyes, jó, a nép érdekét szolgáló politikát folytat. A Román Népköztársaságban szerencsére nem fordultak elő olyan kisiklások, mint nálunk. Ami hibát elkövettek, azzal volt bátorságuk szembenézni és kijavítani. Éppen ezért a tömegek bizalma a pártban nagyon szilárd. Ezt lépten-nyomon tapasztalhattuk.

/folyt.köv./

B 48. kiadás 1958. március 6. 7 óra 15 perc

/Aktiválás... 5. folyt./

Delegációnk most őszinte barátként, testvérként, kommunista módon ment Romániába tárgyalni, véleménycserét folytatni és természetesen tanulni is - mert Romániában van miből tanulni. A román párt tevékenységét sohasem jellemezte az a fennhőjázó, nagyot-akarási, ami Rákosiék tevékenységét jellemezte. Ők sokkal egyszerűbben, kevesebb "zajjal" dolgoztak, nem törekedtek minden kérdésben világhírré, mint Rákosi, aki mindig, mindenben első akart lenni, akinek nagyon nagy volt az ambíciója, de kevés a puskapora. A román elvtársak egyszerűen, adottságaiknak, lehetőségeiknek és főleg a nép érdekeinek megfelelően végezték munkájukat.

Ezután Kállai Gyula a munka eredményeit méltatta és hangsúlyozta a március 2-i romániai választások nagy jelentőségét.

Kállai Gyula beszéde további részében a látogatás eredményeiről beszélt, s hangsúlyozta, hogy minden lényeges megtárgyalt kérdés megfogalmazást nyert a közös nyilatkozatban. Csak azok a kérdések kerültek napirendre, amelyek a közös nyilatkozatban benne vannak - mondotta - semmiféle más probléma nem hogy napirendre nem került; de egyáltalán fel sem merült.

A romániai látogatás eredményeit ismertette Kállai Gyula hangsúlyozta, hogy ez erősítette pártjaink kapcsolatát. Véleményünket kicseréltük valamennyi kül- és belpolitikai kérdéssről, jobban megismertük egymást, munkánkat, módszereinket. Megállapodtunk, hogy a két párt és a kormányok időnként kölcsönösen tájékoztatják egymást tevékenységükről és időnként találkozókat rendeznek.

Tovább szélesítjük együttműködésünket politikai-, gazdasági- és kulturális téren is. Politikai téren az együttműködésünk segít mindkét ország belső feladatainak megoldásában, de növeli a varsói szerződés tagállamainak erejét is. Gazdasági téren létrehoztuk a magyar-román vegyes gazdasági együttműködés kormánybizottságát. Ez a KGST keretein belül koordinálja gazdasági együttműködésünket. Kulturális téren is tovább fejlesztettük a tíz éve megkötött egyezmény kereteiben történő együttműködést.

Küldöttségünk útja erősítette a román-magyar barátságot, - mondotta Kállai Gyula és méltatta az évszázadokra visszanyúló közös harcot, majd arra emlékeztetett, hogy a román és a magyar reakciónak mindig az volt a törekvése, hogy megbontsa népeink egységét és egymásnak ugrasszon bennünket. A faji gyűlölködés szítása, különösen a magyar uralkodóosztályra volt jellemző. Ez mindig függő helyzetben volt az osztrák, vagy a német uralkodóosztálytól, viszont ugyanakkor súlyosan elnyomta a területén élő nemzeti kisebbségeket.

19.55

/folyt.köv./

49. kiadás 1958. március 6. 10 óra 15 perc

/Aktiválás... 6. folyt./

Mikor a munkásosztály hatalomra került országainkban, megszűnt a faji nacionalista gyűlölködés objektív talaja és terebélyesedni kezdett a népek internacionalista barátsága. Mi egy nagy család, a szocialista tábor tagjai vagyunk. A nyugati politikusok nem egyszer gúnyosan emlékeznek meg ezerről a kapcsolatokról, s azt mondják: ez csak egy snük vezető réteg barátsága. Mi azt feleljük: ők látják kárát, ha nem értik meg, hogy ez a barátság népeinkben mélyen gyökerezik s éppen ezért eltöphetetlen, örök testvéri barátság.

A két baráti köztársaság népeinek közös érdeke - mondotta a továbbiakban - hogy elűzze az utból azokat, akik viszályt akarnak szítani népeink között. A párt- és kormányküldöttség romániai útja ezt mutatja, hogy a barátság olyan erős, amelyen megtörik ellenségeink minden próbálkozása!

Kállai Gyula ezután arról beszélt, hogy a magyar-román barátság szerves része a szocialista tábor népeivel való egységünknek, amely jelentős hozzájárulás a béke ügyéhez. Ha hűek maradunk a román-magyar barátsághoz - mondotta - az imperialista háborús uszítóknak nincs mit keresniük a Kárpát-medencében.

Kállai Gyula beszámolója végén néhány következtetést vont le a küldöttség útjának tapasztalatairól:

Látva a Román Munkáspárt sikereit, megismerkedve a romániai dolgozó tömegekkel - mondotta - arra a következtetésre jutottunk, hogy román barátaink sikereinek záloga a párt egysége, s a párt és a nép összeforrottsága, a vezetők és a tömegek szoros kapcsolata. Hazai munkánk tapasztalatai is hasonlóak. Nálunk az egészséges fordulat a párt és a tömegek, a vezetők és a nép viszonyában 1956. november 4.-évi, a forradalmi munkás-párti kormány felléptével vette kezdetét. Amikor szakitottunk az áruló Nagy Imrével és társával, harcot indítottunk a szocialista forradalom vívmányainak védelméért, az ellenforradalom leveréséért, s szakitottunk a Rákosi-féle vezetés által elkövetett régi hibákkal is, a tömegek azonnal felismerték harcunk lényegét és támogatottak bennünket. Azóta szüntelenül erősödik a népi hatalom, s ami ezzel együtt jár: tovább erősödnek a kapcsolatok a párt és a tömegek, a vezetők és a nép között. - mi feladatunk az, hogy kommunista állhatatossággal és szerénységgel tovább erősítsük ezeket a kapcsolatokat. Még fokozottabban törekedni kell, hogy a Kézponti Vezetőség és a kormány tagjai mindjobban megismerkedjenek dolgozó népünkkel, problémáival, tanuljanak tőlük és tanítsák őket. /folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1958. március 6.

20 óra 20 perc

/Aktiválás....7.folyt./

Párt és kormányküldöttségünk romániai látogatását a magyar és román dolgozókon kívül örömmel üdvözlük a békéért és a haladásért küzdő emberek világszerte. Ebből az következik, hogy a jövőben is erősítsük a szocialista tábor országaival és a világ békeszerető nép eivel bennünket összekötő kapcsolatokat, mert ez az internacionalista összefogás a mi legnagyobb erőnk és ez az áthághatatlan akadály ellenségeink számára.

Az is következik, hogy rosszakaróink itthon és külföldön egyaránt okulhatnak a tapasztalatokból. Eszrevehetnék végre, hogy nem vagyunk egyedül. Velünk van a szocialista világ, s ezért erősek vagyunk és az ellenünk irányuló próbálkozások eleve kudarcra vannak ítélve.

Éljen és erősödjék a román-magyar barátság!

Éljen és erősödjék a szocializmust építő országok népeink Szovjetunió vezette testvéri egysége!

Éljen és erősödjék a népek közötti béke és barátság!
-fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszámolóját Kállai Gyula, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának titkára, a Romániában járt párt- és kormányküldöttség tagja.

Az aktiválás Csikesz Józsefné zárószavával, majd az Internacionálé elnéklésével ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1958. március 6.

20 óra 30 perc

A Nőtanács küldöttsége dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter-nél

1958. március 6.

A Magyar Nők Országos Tanácsának küldöttsége dr. Baráth Irén főorvosnak az Országos Nőtanács Elnöksége tagjának vezetésével csütörtökön látogatást tett dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszternél.

A miniszter és a nőküldöttség találkozáját baráti, szívélyes légkör jellemezte. Dr. Baráth Irén főorvos bevezető szavai után megvitették számos, őket érintő kérdést. Szó esett többek között a nő-, anya- és családvédelemről. A Nőtanács javaslatát, hogy ismét vezessék be a házasság előtti kötelező orvosi vizsgálatot, dr. Doleschall Frigyes teljes egészében helyesnek találta, de hangsúlyozta, hogy az orvosi vizsgálat nem rendelkezhet majd, betegség esetén sem, a házasság megtiltásának jogával. Hasonlóan helyesnek találta azt a javaslatot is, amely házassági tanácsadó feállítását tartja szükségesnek.

A fájdalom nélküli szülés bevezetésére is javaslatot tettek a küldöttség tagjai. Dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter válaszában elmondotta, hogy jelenleg négy budapesti kórházban, illetve klinikán folytatnak kísérleteket a fájdalom nélküli szülés levezetésére. Lehetőség van arra is - mondotta többek között, - hogy a jövő évben magyar orvosok külföldi országokban, mint például a Szovjetunióban, tanulmányozhassák azt. Örömmel fogadták azt a javaslatot, hogy a jövőben, az Egészségügyi Minisztérium a Nőtanácsot, minden esetben vonja be, a nőket érintő intézkedések, rendeletek tárgyalásába. Megbeszélték, hogy a Nőtanács milyen segítséget nyújthat az ápolónképzésben. Mindkét fél szükségesnek tartotta az egészségügyi oktatás bevezetését az iskolák alsó és felső tagozataiban.

Végezetül a Nőtanács küldöttsége kérte: az egészségügyi miniszter támogassa javaslatukat, hogy július 1.-ét, Semmelweis születésnapját, az egészségügyi dolgozók napjává nyilvánítsák.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás 1958. március 6. 21 óra 35 perc

A VII. kerületi nőtanács nagygyűlése - Csaknem fél ezer asszony tiltakozott Dzsamila Buhiret kivégzése ellen

1958. március 6.

A VII. kerületi nőtanács csütörtökön este a Fővárosi Villamosvasut Akácfa utcai kulturális teremben a nemzetközi nőnap alkalmából nagygyűlést tartott, amelyen csaknem ötszázan vettek részt. Az asszonyokat a Madách Színház Kamaraszínházának együttese köszöntötte ajándékmu sorral, majd a Zeneművészeti Főiskola végzős növendékei adtak elő zongora és énekszámokat.

A műsor után Bodonyi Pálné, a budapesti nőtanács titkára ünnepi beszédében a béke megvédéséről, az asszonyok nemzetközi összefogásának jelentőségéről beszélt. A nagygyűlésen résztvett asszonyok közül többen felszóltak és szenvedélyes hangon tiltakoztak Dzsamila Buhiret algériai leány kivégzése ellen. A nagygyűlés kérte a budapesti nőtanácsot, hogy táviratban juttassák el a VII. kerületi asszonyok tiltakozását a kivégzés ellen.

A nagygyűlés után a VII. kerületi nőtanács az asszonyokat megajándékozta. /MTI/

52 MTI BELFÖLDI HIREK
B kiadás 1958. március 6. 21 óra 35 perc
Időjárásjelentés

1958. március 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. március 6-án, csütörtökön este 21 órakor:

Enyhébb éjszaka

A Skandináv félsziget feletti ciklon előoldalán enyhe óceáni légtömegek áramlanak Közép-Európán át kelet felé, a hátoldalán hideg, sarkvidéki légtömegek nyomulnak a brit szigetek fölé.

Hazánkban csütörtökön felhőátvonulások voltak, esapadékok sehonnán sem jelentettek. A hőmérséklet napközben északnyugaton 7-10, máshol 4-7 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: felhősebb idő, több helyen, főként az ország északi felében eső, mérsékelt délnyugati, később élnk nyugati, északnyugati szél, az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0- minusz 3 fok között, helyenként minusz 3 fok alatt,

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 6-9 fok között. /MTI/

Vége
1



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. március 7. 6 óra - perc

Erdősítik a Kisalföldet - Kétszáznyolcvan hektáron ültetnek fa-
csemetéket a Hanságban

1958. március 6.

A Kisalföldi Állami Erdőgazdaság a hozzá tar-
tozó területeken kilencszáz hektáron telepít erdőt a tavasszal.
A csemeték alá már előkészítették a talajt és várják az idő jobb-
rafordulását, hogy a mintegy kétezer ember a telepítésekhez
kezdhessen. Háromszáz hektáron három millió fenyőfa csemetét
hatszáz hektáron pedig lombos fákat ültetnek. A Hanságban két-
száznyolcvan hektáron nyár és éger csemeték kerülnek a földre.
A Kisalföldi Állami Erdőgazdaság területén összesen hatmillió
nyolcszáz ezer facsemete és suháng szolgálja az erdősítést. Az
erdőgazdaság dolgozói, vezetői számítanak a KISZ-fiatalok segít-
ségére. /MTI/

Lófogászat Hódmezővásárhelyen

1958. március 7.

A hódmezővásárhelyi állatkórházba havonta 300-
400 ugynevezett "járóbeteg" állatot visznek a környékből és a
távolabbi vidékekről. Lovat, szarvasmarhát, juhot, sertést, ku-
tyát, macskát és még szárnyasokat is gyógyítanak az intézetben.
A leggyakoribb a lovak fogászati kezelése. A kórház orvosai által
tervezett kalodába terelik a lovat, s elektromos csiszoló beren-
dezéssel kezelik a beteg fogakat. A csiszolást a lovak "szó nél-
kül" tűrik, a régi "páciensek" olyan nyugodtan viselkednek, mint
például patkblásznál.

Gyakoriak a műtétek is. Ha valamelyik jószág sze-
get, vagy más idegen tárgyat nyel, azt hasmetszéssel távolítják
el. Havonta 15-20 ilyen műtétet hajtanak végre, s ezzel is sok
állatot mentenek meg a pusztulástól. /MTI/